
СЕНАТ ЗМЕНШИВ Д0П0-
МОГУ ЗАКОРДОНОВІ НА 

life БІЛЬЙОНА 
Вашингтон, т— Сенат біль-

шістю 45 до 41. гол оса змен-
шнв допомогу закордонові на 
500 мільйонів доларів, хоч і не 
вирішнв, в яким пунктах ця 
допомога мав. бути здійснена. 
Тепер не знати, чи це змен-
шення мас відноситися до цьо-
горічннх видатків, це значить 
до фінансового року 1955, чи 
до всіх видатків на зокардон-
ну допомогу, отже і до тих, 
які залишнлнся з попередніх 
років, бо їх ще не видано. 
Тепер цю справу мала б вн-
рішнтн або Комісія Видатків, 
або спільна Комісія Сенату і 
Палати Репрезентантів, яка 
мас узгіднюватн розбіжності 
у законопроектах Сенату і 
Палати Репрезентантів, яка 
вирішила видати на запоио-
гу закорд. 3,338,608,000 до-
лярів. Нззалежно від того, 
як ця спільна, комісія вирі' 
шить цю справу, рішення Се-
нату зменшити допомогу за-
кордонові на пів^більйона до-
лярів зв'яже руќн урядові 
президента Анзенгавера зміц-

нитн вільний світ у його зма-
ганні до оборонної підготовн 
проти комуністнчноі агресії. 
Внесок на зменшення допомо-
гн закордономі поставнв демо-
кратнчний сенатор Рассел Б. 
Лонґ, який поќлиќўвався на 
те, одо великі суми, ухвалені 
вже давніше на допомогу за-
кордонові, ще й досі иеанда-
ні4 а віяна а Індс-КитаІ за 
ѓТІЇЃ"'""'" Його пропозицію 
підтримали 28 демократів і 10 
республіканців, а проти цьо-
го внеску голосували 25 рес 
публіканців, 15 демократів 
один незалежний сенатор — 
Вейн Морс. Але сенатор Лонґ 
заявив, що його внесок про 
зменшення допомоги закор-
донові не відноснться до тієї 
суми 141,528,000 доларів, яка 
признана на здійснення тех-
нічноі допомогою! програми, 
що називається Четвертий 
Пункт. В цій сумі знаходяться 
і видатки в висоті 17,958,000 
доларів — призначені на 
вкладку ЗДА до Об'єднаних 
Націй. 

Плянують нову тактику в боротьбі проти 
комуністів 

Вашингтон.. — Представ- злочин змову для підтриму-JПРОФЕСОР КЛЯРЕНС M H H H l f i r — „АМЕРИКАН-
ннк департаменту справедлн-
востн заявив на Сенатській 
Комісії Видатків, що цей де-
партамент плянуе нову так-
тику в боротьбі проти кому 

сться грошових видатків на 
неї. Ця нова тактика полягас 
в тому, що окремих комуніс-
тів прнтягатнмуть до аідпо-
відальностн на основі закону 

вання всякого роду пропові-
дей, що мають н аметі на-
сильне` повалення демокра-
тичиого уряду ЗДА. В Ф. 
Фолі, який очолює відділ без-

ністів у цій країні і домага- (доки, заявив, що передбача-
ють приспішуватн розправа 
проти комуністів у Контроль-
ному Уряді підривної діяль-
ностн. Подробиці цісї нової 
програми боротьби тримасть-

Мюнхен (мвкос). — Здасть-
ся, що професор Кларенс Мен-
нінґ, ВІДОМИИЙ автор виданих 
Українським Народним Сою-
зом англомовних праць про 

Смита. Цей закон уважає за ся в тайні. 

37 осіб чудом врятувалися від смерти 

"Чѓ 

Не буде зміїѓв департаменті оборони в зв'язку 
з справою МекНарті 

Вашннґтон..— Асистент се-
кретаря оборони Фред А. Сі-
тон заявив, що Ц, департамен-
ті оборони не передбачається 
жадних, персональних змін у 
зв'язку з сенатськими пере-
слуханяями ц. справі кон-
флікту , сенатора Джозефа 
МекКарті з секретарем армії 
Робертом Т. ‚—.емс-`.. Вік 

журналістам, ,що ве-
яні слова правди в то-

му, що твердив радіовнй ко-
ментатор, немовбито Сітон 
мав зайняти становище сек-
ретаря армії Стівенса. Також 
головний дорадник армії 
Джан Дж. Адамс, який що` 
йно повернувся з відпустки, 
заявив, що вій не май заиі-
ру резнгнувати. „Я не аре-
знґнуваа, не резиґную І ні-
хто но нросив мене, щоб я 
резягвував" —сказав Адаже. 

Справа загального військового вишколу 

Вашингтон. - . — Секретар 
Білого Дому Дя$еймс С. Га-
герті заявив журналістам, що 
справа загального військово-
го вишколу ще^й досі оста-
точно не вирішена. Преса по-
дала була недевіво вістку на 
основі заяви бувшого асис-
тента секретаря оборони, 
який залишив хвоє становн-
ще, що Крайо`ва Рада Везпе-
кн і президент' Айзенгавер 
вже вирішили . поповнювати 
резерви армії при допомозі 
обов'язкового загального вн-
школу. Згідно з дими вістка-
мн, частина молоді мала б 
відбувати військову службу 
нормальним, д о т е п е рішнім 
способом, а решта вишколю-

ще не вирішена 
валася б тільки 8 місяців, а 
пізніше доповнювала б свій 
вишкіл на короткочасних 
військових вправах впродовж 
кількох років. Тепер Білий 
Дім спростовує цю вістку, 
заявляючи, що цю справу пе-
редано Урядові Оборонної 
Мобілізації та департаменто-
ві оборони^ щоб вони иигото-
валн плянн, скільки кошту-
вав би такий загальний вій-
ськовяй вишкіл та предложн-
лн докладну його програму. 
Поки ці уряди `не предло-
жать вислідів своїх праць, не 
буде дальшої дискусії про 
аміну вишколу армійських 
резерв, — заявив секретар 
Білого Дому Гаґерті. 

102 нові повіти діставатимуть федеральну 
допомогу внаслідок посухи 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер проголосив 102 
нові повіти в стейтах Міссурі 
і Оклагома районами посухи, 
внаслідок чого ці повіти діс-
таватимуть державну допомо-
гу для прокормлення рогатої 
худоби, овець L кіз. З цих 
102 повітів 76 знаходяться в 
Міссурі, а 28 _ 'в Оклагомі. 
Давніше секретар рільництва 

Езра Тефт Бенсон визнав за 
уражені посухою 83 повіти 
в цих самих стейтах. Він за-
явнв, що від посухи потерпі-
лн деякі райони в стейтах: 
Арканзас, Алабама, Кеязас, 
Кентокн, Джорджія і Тенне-
сі. Представники цих районів 
вже просили федеральний 
уряд признати їм федеральну 
допомогу. 

Престон, Коня. — Чотнри-
моторовиА французький лі- j 
так Ер Франс, який летів з 
Парижу до Ню Иорку, внас-
лідок дощу І мряки не міг 
приземлитися на летовищі в 
Ню Иорку і вирішна продов- рів. Таким чином, 37 осіб чу-
жуватн лет аж до Бостону, дом врятувалися, і то без не-
Та в дорозі залога вирішила безпечних попечеиь і пора-
прнземлвтися в Престон і, нень, бо тільки 12 осіб відве-
та літак на землі загорів- зено до найближчого пгпита-
ся. Та поки огонь бухнув до лю. 

пасажирської кабіни, хороб-
ра залога літака, хоч сама 
попечена, допомогла всім 29 
пасажирам вийти з літака, а і 
накіиці і вона сама щасливо 
залишила літак, який впро-
доаж двох годин зовсім зго-

Vкраїну, став найбільше зне-' тичннм охвістям" в Полтавсь-
(вавидженнм американським кому Педагогічному і Сільсь-
ученнм у малсяковсько - хру- ко - Господарському Інститу-
щовській імперій ЦИМ разом тах. Десятки викладачів і сот-
нотусмо третю з черги на- ні студентів поплатилися жит-
пасть, що належить директо- тям і тільки дехто повернув-
рові Інституту Історії Академії ся скаліченим незадовго пе-
Наук Української CCP —; ред окупацією німцями Ліво-
Олександрові Касимеикові. В бережної України. Як бачимо, 
газеті ..Радянська Україна" з , Каснменко залишився живим 

липня ц. р. надруковано j і навіть сидить у кріслі дирек 

ЗУАДК ВИДАВ „ПІДРУЧНИК ГРОМАДЯН-
СТВА" ДЛЯ ДОПОМОГИ В НАТУРАЛІЗАЦІЇ 

Филаделфія. — Злучений організація і процедура; Су-
Українськнй Американський 
Допомоговнй Комітет видав 
книжечку „Підручннк грома-
дянства , щб ставе великою 
допомогою в ватуралізацій-
них заходах для тисяч наших 
людей, які прожили в цій кра-1 цьому розділі подано` 50 ос-

дівннцтво, Столиця і т. п., 
включно з двома діяґрамамв 
про організацію і ділянки фе-
дерального та стейтовях уря-
дів). 2 .Головні питання і від-
повіді при екзамінації кандн-
дата на громадянина ЗДА. В 

їні п'ять або більше років і 
мають законне право стати 
громадянами цібї к р а ї н и . 
Підручник, що появився як 
випуск ч. 2 Бібліотеки Сус-
пільної Служби ЗУАДК, мав 
80 сторінок практичного кн-
шенькового формату, чепурну 
двокольорову обкладинку і 
тамі розділи:X. Початќи Аме-

да; І Дашяіїрш$х` ННееалвйв-
кости; 4. Конституція ЗДА j 5. 
Хартія Прав; б. Президенти 
ЗДА (поіменний список усіх 
президентів, їх дати уроджен-
ня, вибору на президента та 
дати смерти тих, що помер-
ли); 7. З'сдннеяі Держави 
Америки (поазбучннй список 
усіх стейтів з поданням прос-
тору, населення та назви стб-
лнці); 8. Як стати громадяни-
ном З'сдниеннх Держав (док-
ладні інформації про те, хто 
може стати громадянином 3-
ДА та яких заходів вів повн-
иен для цього вжити, з окре-
мями порадами щодо леґалі-
зації перебування в Америці, 
заходів на випадок загублен-
ня документів, іиформаціямн 
про громадянство для ветера-
нів і вояків американських 
збройних сил і т. п.). Усі ці 
розділи написані українською 
мовою. Англійською мовою 
подані два великі розділи: 1. 
Ширші інформації про владу 
З'сдиненнх 'Держав та про 
американську систему (з під-
розділамн: Наш уряд; Кон-
стнтуція; Вибори; Заководав-
ча ділянка уряду; Конгрес — 

новќих запитів і коротких 
синтетичних відповідей, які, 
постійно повторюються прв' 
кінцевій н а т у р а лізалДйнш 
.процедурі Крім того подано 
'текст приречення на вірність 
З'еднненнм Державам, яке 
складає під присягою кожний 
натуралізований громадянин 

КРЕМЛЬ ЗНОВУ НАПАСТУЄ ПРОФ. 
К. МЕННІНГА 

СЬКИИ НЕУК", „НАЙМАНИЙ СЛУГА ДОЛЯРА". 
студентів, що не вгавали аж 
до 1939 року. В 1037 р. Цент-
ральннй Комітет Компартії 
видав постанову про бороть-
бу з „буржуазно - ваціоналіс-

29 
його статтю під заголовком І тора Інституту Історії Акаде-
„Амери кайсь кий неук, фаль-1 мії Наук УССР. Напередодні 
еифікатор історії України", І гучних святкувань 300-літгя 
Що аналізує широко відому, Переяслава йому ` пощастило 
працю заслуженого вченого і зладити „витриманий" підруч-

ішк .‚Історії Української СС-
Р", що його одначе гостро 

щирого приятеля української 
національно-визвольної спра-
ви — „Україна XX стол". Ки-
Івське радіо в пересиланні з 
29 липня ц. р. обмежўаться 
тільки короткою згадкою, де 
про названу працю сказано, 
що в ній „найманий слуга до-
ляра намагається розповіда-
Ти про совстську систему і дас 
докраю спотворену картину 
історичних досягнень, здобу-
тях українським народом під 
совстськнм прапором". 

При цій нагоді цікаво при-
гадати, що Олександер Каси-
менко сам носив наліпку „спо-
творювача" історії України і 
„буржуазного націоналіста". 
Це трапилося на початку 30-х 
років після того, як він видав 
‚‚Теѓорію України", побудова-
ну за схемою, наближеною до 
наукової концепції Грушевсь-
кого. Книжку Касименка, що 
служила підручником для 
студентів високих шкіл, ѓост-

розкритикував письменник і 
генерал - майор Петро Верни-
гора в журналі' мОвтябрь". 
Офіційна партійна критика, 
одначе, взяла під захист цю 
працю, інспірувавши появу 
рецензії академіка Тіхомірова І на початку наступного міся-
(‚.Правда", 18 квітня ц. р.) і; Чя закордонні міністри захід 

З ПОЧАТКОМ ВЕРЕСНЯ -
КОНФЕРЕНЦІЯ ПРО 
ПІВДЕННИЙ СХІД АЗЇЇ 

Вашингтон. — Амернкан-
ська закордонна політика на-
ставлева тепер на те, щоб у 
найкоротшому часі цілою низ-
кою договорів забезпечити обо 
року Далекого Сходу перед 
я коюсь'новою комуністичною 
агресивною акцією — так ви-
ходить з` заяви, Що її склав 
державний секретар Дж. Ф. 
Доллес на своїй останній пре-
совій конференції, яку відбув 
у вівторок 3 ц. м. Наступив 
поступ в переговорах про ко-
лективвнй пакт безпеки для 
країн Південно - Східньої Азії 
і в найближчому тижні, а ннй-
далі до 10 днів, прийде мабуть 
порозуміння щодо чаоу і мїс-
ця конференції в цій справі 
З'сдннеяі Держави прппону-
ють на місце такої далеко-
східньої міжнародної' конфе-
решгДЇ літню ̂ столицю Філіп-
піи, місто Багуйо. Державний 
секретар висловив надію, що 

трьох фахівців — істориків. 
П. Верннгора стверджував, 
що в князі Касвменка „не-
показана творчістіі народних 
мас", „немає головного зер-
на історичного дослідження 
— патріотизму". Але, правдо-
подібно, вже було запізно ви-
лучати і цю єдину працю з 

ніх альянтів і представники 
запрнязяеяих азійських та 
тихо - океанських держав змо-
жуть зіхатнсь туди на конфе-
ренцію. Водночас у стадії пря-
готування знаходвться пакт 
безпеки, який тісніше зв'язав 
би З'сдппені Державн з Япо-
нісю, Південною Кореєю і На-

історіі України, бо зближали- пДональннм Китаєм. Він має 
ся т. зв. „ювілейні святкуван- на цілі також скріпити безпе-
ня", що були б дуже захмарег 

предметом дбайливого обмір, 
ковування. Подібним студіям 
піддано ідею договору про 
взаємну безпеку поміж ЗДА ft 
Національним Китаєм, який 
поставнв би в широкому світі 
поза всякі сумніви відяошж-
ня ЗДА до проблеми Формози. 
Покищо ЗДА не мають фор-
пального договору а Націо-
нальким Китаєм, лише існує 
постанова ЗДА охоронювати 
своїм летунством і морською 
фльотою Формозу ft сусідні 
Піскадорські острови. 

Державний секретар відио-
вів теж на запити у справі ос-
танніх подій на терені Кореї. 
Дж. Ф. Доллес ствердив, що 
комуністичні представники в 
Нейтральній Комісії дійсно иа-
рушнли перемир'я, не допу. 
етивши Комісії до внконуван-
ня своїх завдань на терені 
Північної Кореї тах свобідно, 
як їй дозволяється це в Шв-
денній Кореї, але водночао 
під'креслив, що це ве є причи-
вою для зірвання икяауючого 
перемир'я. Що торкається г о о 
трнх висловів президента Пів-
денвоі Кореї Синґмана F1 про 
потребу зірвати перемир'я, то 
державний секретар, славля-
чи патріотизм і заслуги ста' 
ренького корейського презла 
дента, ствердив, що існують 
„надзвичайні умовний", які 
кажуть виправдувати надто 

ќу на Далекому Сході. Нема І велику гарячковість Сиќгма# 
ще рішення в цій справі, але І на Рі, „включно з Вашинґ-
думка про такий пакт стала товською спекою''. 

ні відсутністю „партійно вит-
рнманоГ' версії оцінки істо-
рнчннх процесів. Тому згаду-
вана рецензія Тіхомірова і , 

трьох фахівці--icTopHKjBj Уединені Дершави баронмтимуть Формозу 

тримаючи у високо піднесеній 
руці запалений смолоскип, 
стала символом цієї країни. 
Мільйон Ваших земляків уже 
стали її повноправними гро-
мадянамя і називають П сво-
єю прибраною Батьківщиною. 
Громадянами цісї країни мо-
жете стати і Ви, якщо того за-
хочете і якщо виявитесь гід-
ннми цього. Злучений Укра-
їнськнй Американський Допо-
моговий Комітет, який біль-
шості із новопрнбулнх допо-
міг причалити до берегів цісї 
країни волі і в ній поселитись, 
бажає допомогти Вам у цьо-
му. З цією метою прнготова-
на і видана ця скромна пра-
Ца". 

Ця книжечка, яка вже с в 
переплетні і яку вже в най-
блнжчнх днях можна буде иа-
бути за 60 центів у канцеля-
рії ЗУАДК в Фнладелфії та в 
українських книгарнях, стане 
цілком певно великою допомо-
гою в натуралізаційннх ста-
раявях багатьох тисяч наших 
імігрантів. 

туті, що в ті роки був басті-
овом українських національ-
них протикомуністичних сил. 
1934 року О. Касименка за-
арештували органи НКВД. 
Після цього почалися масові 
арешти серед викладовців і 

дер Каснменко і взявся топта-
гнся по князі проф. Меннінґа. 
Але цілком певно, що і в да-
ному випадку маємо до діла 
з „сумлінно" виконаним за-
мовленням Москви. 

Англійський суд „звільнив з рабства" 
польського студента 

Лондон. — Перед судом у 
Лондоні відповідав 24-літній 
Антоні Клімовіч, польський 
студент, що приїхав „зай-
цем" з Ѓдині до Лондону ко-
м у н о-польським к о р аблем 
‚Домбровскі". Англійська по-
ліція — як ми вже повідом-
ляли — дізнавшись, що Клі-
мовіч хотів утекти з комуніс-
тнчиої країни, щоб просити 

в Англії політичного азилю, 
зробили ревізію на назваяо-
му кораблі і забрали Клімо-
вича з собою. Головннй суд-
дя Віллісм Мансфілд прого-
лосив, що кожний невільник 
на будь-якому кораблі, ЩО 
запливе до англійського пор-
ту, автоматично стає вільним. 
Подання Клімовіча на азиль 
передано міністерству внут-
ріпгаіх справ. 

В АМЕРИЦІ 
Я) Журналіст Джеймс Рестон 

твердить, що сенатори одним 
оком дивляться ял свої засади, 
а другим — иа своїх виборців, 
коли мають вирішувати справу 
МекКарті, бо він і, надалі втіша-
ється симпатіями виборців, а 
вибори вже не за горами. 

ф Коятрольиив Уряд в спра-
ві підривної діяльности дістав 
рекомендацію визнати Лігу Ро-
бітннчої Молоді за підривну ор-
ганізацію. Такий -внесок поста-
вив бувший сенатор Геррі П. 
Кейи, який очолював слідчу 
комісію, що переводила пере-
слухання в цій, сцраві. 

# 60 амервшансаішх представ-
ників підщзисмціш, виховннків, 
профспілковЯЌ вровідннків і 
фахівців у захо{)дЬииій політи-
іц, — які творять Американську 
Асамблею, здавилися за тям, 
щоб ЗДА залишили, коли прий-
де ва це чаа^ свою вевгнутість 
у допушеяні до ОН комуністнч-
ангв Кятамь 

ф Корейський презядевт Син-
Гман Рі вже трефі раз під час 
свого перебуваиии в ЗДА зая-
вав, що комувістів можна стри-
катя тільки сплою, себто зна-
чять війною. Чим скорше це 
станеться — тим краще для 

вільного світу — твердить 79-
річннй президент Південної Ко-
реі, хоч і звае, що це його твер-
дження непопулярне в цій кра-
IHL 

џ Амеракаясьісі іиігпраии за-
кордонних восн видали заяву, 
в якій твердять, що федераль-
ннй уряд і Конгрес ванявнлн 
„велику неувагу" до долі вете-
ранів і їхніх родив. Уряд твер-
дить, що спростус цю заяву, бо 
вона не зовсім відповідав дій-
сності. 

9 Сенатор Вейн Морс заявив 
у дискусії вад справою МекКар-
ті, що бувший президент Геррі 
Трумаа дозволив йому скорис-
тати з „дуже секретного" доку-
мепта під час виборчої кампа-
віі 1992 року. Цей документ мав 
скомпромітуватн т о д і ш нього 
кандидата на президента — Ай-
зенгавера, 

Џ Презядевт Айзенгавер Іде 
з родиною ва відпочинок до 
своєї тещі в Денвер, Колорадо, 
а звідтам поїде ловите рябу до 
Фразеру, де зовсім ве відчу-
ваеться літньої гарячі В пер-
ших днях серпня в цій гірській 
місцевості температура була 23 
степені. 

дуть в найближчому часі на 
ступ на Формозу, щоб „ви-
зволвтн" її, бо „як довго цей 
острів перебувас під окупа-
цДсю американських імперія-
лісѓів — визволення Китаю 

всплі. Тому, на випадок будь-
якої спроби комуністичного 
Китаю перевести десант на 
Формозі, 7-а фльота негайно 
випливе ва допомогу націо-
н а л ьно-к в т а й еькій владі. 

Спір за президентуру в Об'єднаних Націях 
Об'єднані Нації. — У су 

Спіяьяі цілі 1 аШВМВв боротьба проти спільного ворога сдкають сьогодні всі вояелюбні иародя 
в одну мідну спільноту. Одним а числпвняд доказів того с теперішня поїздка корейського пре-
зядента Синґмана РІ по З'сдявеянх Держи ват, де його вітають, як героя, ве тільки офіціальні 
американські представннкя, але й члени поодиноких національних груп, які мають окремі роз-
рахункн 9 ЬДЌаввааі-ав. На фото: о. Володимир Профета, нарох Української Православної 
Церква Пр. ВогородиЩ в Савг Плейкфялд, І голова заівкоропорованоі м. р. організації ,4Сру-
оейд -АГенет Коммунізм", поздоровляв вфезмдвнта РІ та його дружину під час прийомного бен-
кету, влаштованого в їхню чЄЬть Амервкавеько-Корейськоіо Фундацісю в готелі Волдорф-Аето-
рія в Ню ИОрку минулого шжеділка, 3-го серпня. Посередині стоїть д-р Говард Росќ, голова 
фундації, а з боку п Елліс Вріґґе, почесний голова ФундаціЬ В короткій розмові президент Рі 
заявив, що як повно 'визволення Кореї ш вереду мовою рятуйќў Азії від большевнзму, так 

України вія уважас передумовою рятунку для Европн. 

В Кореї зростає напруження 
Сеул. — Пейпінґське радіо пулі стами „строгий протест" 

передавало проголошений ко- проти ‚порушення переми-
р'я" амервканськнми літака-
мн, які нібнто перелітали по-
над обширом Кейсонґ. Кому-
ністн заявляють, що амерн-
канські літаки порушили не;-
втральну й північно-корейсь-
ку смугу в часі між 15 і 27 
липня. Водночас вони внес-
ли скаргу, буцімто два аль-
янтські вояки ввійшли на ие-
втральну здемілітаризоаану 
смугу в Кореї і відкрили во-
гонь по комуністичній сто-
рожі. Обидва вояки згинули 
і їх тіла залишились по ко-
муністичному 5опД, але кому-
ністн відмовились подати до-
кладні дані про вбитих. З 
другого 'Ч}ќу в Сеулі , Пуза-
ні, Теѓў й інших південно-ко-
рейськнх містах відбуваються 
демонстрації проти присут-
ности в Нейтральній Комісії 
к о м у ністичннх д є л є г атів 
Польщі й Чехословаччинн, 
що їх виїзду домагався ве-
давно командувач південно-
корейськоі армії. Комуністи 
оскаржують альянтів в орга-
нізуванні цих демонстрацій. 
Ќ о м а н дування Об'єднаних 
Націй запевнило переляка-
иих делегатів названих сате-
літських держав, що вово 
„вжило заходів" для охоро-
ни їх життя. 

перництві між делеґатом Сі-
яму, князем .ВаЙтаяконом, і 
голляндським амбасадором, 
тая Клеффенсом, за стано-
вище президента Генеральної 
АссамблеІ голландська преса, 
зворохоблена рішенням З'с-
дннеяих Держав підтрнмува-
тн кандидатуру Сіяму, звер-
тас увагу, що це несправед-
ливо і проти традиції Об'ед-
ваннх Націй, щоб у двох ка-
денпДях ОН підряд презнден-

том були представники двох 
азійських держав. Президен-
том теперішньої Генеральної 
АссамблеІ с, як відомо, пані 
Пандіт Неру, сестра прем'єра 
Індії. Ван Вайтаякон відповів 
на це, що він не хоче пору-
шувати чергу європейських 
держав, але в даному випад-
ќу черга пипала б не на ЋІш-
ропу, а щонайвище ва Пів-
денну Америку, яка — аде-
більша — ставитьса прихиль-
но до його кандидатури. 

Перемога італійських альпіністів 
Лягоре, ПакІстан. — Аль-

піністнчна експедиція з 20 
італійців передала радіодепе-
шу з горн Годвін Остей, що 
вона здобула другий вайви-
щий у світі, нездобутий досі, 
шпиль цісї гори. Проф. Ар-
діто Десіо повідомив, що чле-
ня його експедиції (імен він 

не назвав) осяѓяўли в суботу 
ввечері після кількамісячних 
зусиль шпиль, відомий під 
назвою „К 2" в пасмі Кара-
корум в Гімалайських горах. 
Висота цього шпилю 28.260 
стіп. Один з членів цісї екс-
педиції помер 20 червня ви 
висоті 19,000 стіп. 

В СВІТІ 
Й) Західвьо - німецький вов-

чур врятував не тільки себе, 
але й свою буду під час остаи-
ньоі великої повені Дунаю. Ві-
ля Пассав бачиля собаку, як 
вона плнла рікою, то тримаю-
чись за буду, то штовхаючи П 
перед себе. Зауважено П також 
біля Лінцу. Аж ось посадник в 
Пассав дістав листівку з Вуда-
пепггу, з комуністичної Мадяр-
щинн, за 350 миль на південь 
від того міста, в якій повідом-
лево, що виловлено з Дунаю 
собаку, яка має на шиї поліцій-
кий значок міста Пассав 1 що 
цю хоробру собачку разом з П 
будою вирішили відіслати додо-

ф Юґоелааський ляйтеяаят-
пілот Раиіслав Каріч прилетів 
на югославському військовому 
літаку до Варі в Італії і зголо-
сявсл в італійської влади з про-
сьбою дати йому політичний 
азиль. 

ф Румунія повідомила Гре-
цію, що вона готова повернути 
1,200 греків, які ‚.перебувають" 
в Румунії від часів грецької 

громадянської війни в pp. 1946-
1М9. Греки вираховують, що 
мадяра, румуни й серби забра-
лн були, як „закладвнків", 28,-
000 грецьких чоловіків, жінок і 
дітей 3 ЮґославІІ майже всі 
вернулися, а Мадярщина неджв-
во „звернула" 1,000 осіб. 

Ш Італійська поліція схоифіс-
кувала впродовж останнього ро-
ку 76,000 штук різно! зброї, що 
була в посіданні приватних осіб 
і організацій, здебільша кому-
ністів. Між скояфіг ко вавою по 
різних криївках зброєю знайдв-
ко 28,000 тони вибухових мате-
ріллів, 2,009 ручнях граяат 1 U 
скорострілів, — все це залитий 
з другої СВІТОВОЇ війни, 

Џ Єгипетський прем'єр, пол-
ковиях Гамаль Нассер, виїде а 
суботу з Каіро до Савді Араби, 
щоб взятя участь у паломннц-
тві до Мекки. Цю побожну ціль, 
яка має збільшити' його попу-
лярність в магометанському сві-
ті, прем'єр Нассер сполучить а 
участю в пая-арабсьхій коифе-
реацД. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


2 СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 5-го СЕРПНЯ 1954, ‡-і Ч. 140. 

шллІмиШтшгшкш Ч Е { Г икллтіля ВАМ 

POUNDED 1893 
читщџь ^ewepape published daily except Sundays, Mondays 

A holidaya (Saturday Л Monday Issues combined) 
by the Ukrainian National Association, Inc. 

at 81-83 Grand Street, Jersey City 3. N. J. 

Entered w Second .Class mail Matter at the Post Office oi Jersey City. 
N. J, on March 30,.1911 under the Act of March 8, !879. 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 
1130 of Act of October 3. 1917 authorized July 31, 1918. 

Німці ХОТІЛИ продати -
два мільйони жидів 

За кожну аміну адреси платиться 10 цехѓѓів. 
М оголошення редагція не відповідав 1 во зобов'язується 

повертати везакоалоні натер)для. 

Адреса.: -SVOBODA", P. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
.^Минулого понеділка відкрито на ‚‚Союзівці", вакаційно-

- жідцоаддкраій оселі Українаькогр Народного Союзу в Кет-
сдолськях горах, перший плановий, поставлений на відпо-
АІДному рівні курс українознавства, в якому бере участь, 
-Н.0КДВД0. 20 студентів і який ведуть кваліфіковані педагоги. 
Jtififi, лк уже інформовано, триватиме повних чотири тижні 
і включатиме сто одного динних лекцій з української мови, 
літератури, історії, географії, мистецтва та споріднених 
знань про Україну і український нарід та його культуру, 
тдорчісхь і змагання. Курс цодуманнй так, що після його 
закінчення курсант повинен хати загальне знання з усіх 
цих ділянок. Ясно, що за 20 лекцій не можна опанувати в 
нюансах мова, а за 10 лекцій вивчити літературу, історію 
ЧИ географџо України, але можна дати студентам загальне 
поняття про ці дисципліни, приготовити і заохотити їх до 
дальших студій. Часто бо трапляється, що не 20 чи 10 лек 
дій, ‚але один припадок чи фрагмент скеровує молоду лю-
дину у відповідному напрямку, в якому вона опісля йде 
асе свос життя. 

Не перецінюючи самої практичної вартости цих перших 
курсів на „Союзівці", не можна також недоцінюватн їх да-
леносдглого значення. Курси українознавства, як це під-
‚к$еслдла предсгавннця курсантів під час їх урочистого від-
крнття, -мч^ди були мрісю і завжди належали до програми 
української молоді. Бо хоч і можна мати багато претенсій 
до нашої молоді, все ж' таки не можна їй відмовити того 
загального інтересу до її українського походження. Окремі 

. організації, величаві імпрези, деякі цінні видання — можуть 
послужити доказом цього. Натомість наскільки більші пре-
іевсії можна б мати до батьків гісї молоді, які зробили 
далеко не все, щоб уроджену молодечу цікавість та заінте-
Р#аувяння відповідно заспокоїти. При цьому не можна не 
відмітати факту, що діти т. зв. інтелігентів далеко більше 
відчужені від українства, ніж діти робітників. 

Ці міркування відносяться в першу чергу до давнішої 
іміграції Серед новоприбулих тепер, як і завжди серед 
новоприбулих, ще багато корисної ініціативи та практичних 
українознавчих заходів. Проте, курси українознавства бодай 
частинно виповняють та дономагають заповнити велику і 
дуже болючу прогалину в нашому спільнотному житті. Во-
нн бо мають на меті не тільки вдержати при українстві тих, 
що при ньому ще держаться, але й привернути до нього 
тих, що від нього вже відстали. Правда, 26 курсантів — це 
луже мала кількість, але 26 лідерів серед нашої тут наро-
дженої молоді могли б доказати чудес, Приготовити цих лі-

. деріа це є головним,завданням курсів. 
- ' -Уятжшський Народний Союз ї ї Цьому випадку пере-

брав ініціятнву, а з нею і відповідні кошти. „Согозівка", 
придбана два роки тому вакаційна оселя, цю розв'язку під-
сунула й уможливила. В культурній праці УНСоюзу справді 
почався новий розділ, від якого може дуже багато зале-
жати для розвитку нашої спільноти в майбутньому і для 
нашого вкладу в змагання нашого народў. До цього нового 
розділу належатиме й запланований дитячий журнал прн 
„Свободі", перше число якого мас появитись з датою 15-го 
вересня ц. р. 

Високий представник державного департаменту заявив 
від час конференції з представниками УНС з нагоди не-
даввьої конвенції, що одною з найбільших помилок амери-
канської політики після першої світової війни було те, що 
вона не визнала Української Народної Республіки, і що ця 
помилка базувалась на незнанні українських справ і схід-
ньо-европейськнх відносин. Ця заява була не тільки обви-
нуваченням колишньої американської політики, але й ве-
лнким докором для українців. Це не значить, що амери-
канські українці в цьому відношенні нічого не робили. Ві-
домо, що з ІНІЦІАТИВИ Українського Народного Комітету вже 
в грудні 1918-го року була внесена в Конгресі спільна ре-
золюція в справі визнання самостійностн і соборностн Ук-
раїші, але це справи не перерішило, і фатальна помилка 
сталася. Український Народний Союз докладає макснмаль-
дах зусиль, щоб вона не повторилася. Десяток виданих 
УНСоюзом англомовних книг про Україну та безліч інших 
заходів, включно з теперішніми курсами украінонавства, 
мають це на меті. Недавня конвенція УНСоюзу у Вашннг-
тсаі та виступ на ній великої кількости американських пред-
ставішків, включно з найвищими репрезентантами Конгресу, 
переконує, що від тісї мети ми вже не дуже віддалені. Це 
повинно послужити заохотою до ще більших зусиль і ще 
наполерливішої праці. 

Несамовиту історію перепо-
відас жидівський часопис в 
ттю йорќу ‚.Туґ-Морґен", ре-
феруючн затяжний судовий 
процес в Єрусалимі, який, 
здасться, все ще ведеться і 
викликає сенсацію ревеляці-
ямн з часів масового внни-
щування жидів гітлерівським 
режимом за другої світової 
війни. Формальна сторінка 
того процесу така, що д-р 
Ізраїль Кастнер, один із ко-
липшіх чільних діячів сіо-
ністичної партії в Угорщині, 
заскаржив до суду Малхісля 
Грінвальда. за те, що в од-
ній статті Грінвальд закинув 
Кастнерові співпрацю з нім-
цями, врятування себе і своєї 
родини та придбання маєтку, 
коли інші жиди на Мадярщн-
ні були масово пнннщувані. 
Шд час переслухування свід-
ків обох сторін вилізли з-за 
куліс невідомі досі подробиці 
дикунської німецької протн-
ЖНДІВСЬКО! політики, в ході 
якої німці дійшли були до 
того, що готові були ‚‚прода-

", чи „виміняти" решту ще 
не винищених жидів за ван-
тажні авта й харчі. Прн цій 
нагоді виявилося, як англій-
ці, широко користуючись жн-
дамя для своєї військової роз-
відки з централею в Констан-
тннополі. не тільки не допо-
моглн „викупити" до двох 
мільйонів жидів, які ще тоді 
жили під гітлерівською вла-
дою, але зробили все можлн-
ве, щоб спаралізувати відпо-
відну жидівську акцію, ареш-
тувавшн передусім представ-
ника мадярських жидів, ви-
сланого з відома гітлерівської 
влади, що з спеціальною мі-

Іван Світ 
-

` 

навшись про місію Бранда, 
депешував, що Іде на лоба-
чзаая 2 шал, але НЕ ЯМІЃ ЩЩ-
Іхати, бо турки не дали йому 
візи. Тоді, одному діячеві в 
Константинополі доручено, і ній Сибір, Туркестаи і Казах-
щоб він прввіз Бранда до Па-' став. Нам довелося вже ро-
лестини, при чому англінсь- бити огляд цієї подорожі і 

Американський кореспон-
дент подорожує по Сибіру 

У вересні минулого року 
к о Р є с пондент ІЛНю Йорќ 
Таймеў" Гарі Селсбері зробив, 
велику подорож через Захід-

агісце заслання й символ ти-
^анськрі влади . . . Тепер 
„мільйони здсланців с поло-

кнй високий комісар Палес-
тнии дав слово, що Бранда 
не арештўе і дозволить йому, 
як захоче, вернутися. Ввсла-
нець Жидівської Агенції в 
Константинополі Агуд Аврн-
сл, дійсно перевіз Бранда на 
територію Сирії, через яку 
мав доставити до Палестини, 
але там саме тоді, коли вів 
пішов нібито по носія, — ан-
гліііці Бранда арештували і 
приготованим автом вивезли, 
так що довго тривало, поки 
його віднайдено. Прн пере-
слухаяні Агуда Аврієла йому 
доказують, що він був на 
службі англійської розвідки 
і кидають на нього підозрін-
ня, що це він затягнув Бран-
да у пастку. 

Сам Бранд, тепер уже ста-
рець, зізваючи на суді в Єру-
салнмі. трясся з схвилюван-
ня, згадуючи, як його англій-
ці тримали у в'язниці тоді, 
коли він знав, що коли не 
вернеться до Мадярщннн, то 
німці вб'ють всю його родн-
ну, всіх приятелів і знайо-
мих. Так воно, зрештою, і 
сталося. (Вже коли він внїз-
див з Мадярщннн, то німці 
щоденно вистрілювали по 
12,000 жидів). Всі заходи 
Шаретта й інших чільних 
жидівських діячів, вступити 
в розмови з німцями в спра-
ві „обміну" жидів за потріб-
ннй німцям товар, не дали 
позитивного внсліду. Проф. 
Вайцман, тоді голова цент-

сісто такого „торгу" приїхав ралі Жидівської Агенції, го-
був з Будапешту на Близь- ворив про це з міністром за-
кий Схід. 

Цим висланцем був Ноель 
Бранд, один із передвоєнних 
провідників жидівського на-
селення на Мадярщнні. Коли 
німці вимордували вже жидів 
у самій Німеччині, Австрії, 
Польщі й Україні, прийшла 
черга на Мадярщину, де бу-
ло кругло мільйона жидівсь-
кнх мешканців. Жиди, як ка-
же один свідок, „не мали ні-
чого втрачати" 1 тому нав'я-
зали зв'язок з вищими геста-
півеькимя колами, пропоную-
чи їм усякі блага, якщо за-
лишать їх живими. Одного 
разу шеф Гестапо Айхлер 
закликав до себе Бранда й 
запропонував таку „транс-
акцію": припинити дальше 
винищування жидів за дос-
тавлення 10,000 вантажних 
авт, виповнених часм, кавою 
і милом. Гітлерівці погоджу-
валнсь тоді на виїзд двох 
мільйонів жидів за море, але 
не до Палестини, щоб не 
скріплювати цієї країни, а, 
вважаючи жидів „заразою" 

погоджувались на їх посе-. 
лення в Англії й Америці. 
Отож Ноель Бранд, в това-
рнстві німецького агента, з 
походження жида — Гросса 
виїхав з німецьким пашпор-
том до Константинополя, щоб 
обговорити там цю справу з 
Жидівською Агенцією. Але 
турецькі власті поставили 
Брандові ультнмат — або ви-
їхати до Палестини, або вер-
нутнся до Мадярщннн. Чіль-
ннй сіоністнчний діяч в Па-
лестииі, Моше Шаретт, тепе-
рішнііі прем'єр Ізраїлю, діз-

кордоняях справ Іденом, але 
Іден заапробував арештуван-
ня Бранда, а коли Вайцман 
покликався на дане високим 
комісаром слово — махнув 
рукою і сказав коротко: „вій'-
на!" Іден спротивився, щоб 
Бранд вертався на Мадярщн-
ну і щоб німцям давати що-
небудь із вимаганих ними то-
варів. Справою зацікав'ився 
державний секретар СтеттДні-
юс, але позитавлрго з цього 
теж нічого не віѓй шло. 

Найцікавіше в цій історії 
те, що цей процес в Єрусалн-
мі не має на меті виявити 
байдужість західніх демокра-
тій до долі двох мільйонів 
жидів, яким загрожувало вн-
янщевня і яких, через о†у 
байдужість, таке винищено, 
їх можна було рятувати, чи 
бодай пробувати рятувати, 
зааранжувавшн при допомозі 
якихсь міжнародних органі-
зацій розмови з гітлерівця-
вш і проволікаючи справу, 
бо гітлерівцям тоді вже зем-
ля горіла під ногами і вони 
були схильні до всяких ком-
бінацій, які створювали б 
бодай міраж, що з ними „го-
ворять". Суть не в міжнарод-
ному аспекті тієї справи, а 
у внутрішньо-жндівському. 
Єрусалимський процес і но-
го голосний відгук в усій ЖИ-
дівській пресі у всьому світі 
витягає вину самих жидів, 
між якими були, в найстраш-
ніший для жидівської Історії 
час, одиниці й цілі організа-
ції, байдужі до трагедії своїх 

вказати на ряд тверджень ав-
тора, які, певно, були резуль-
татом совстської пропаґандн 
та цензури. 

В місяці червні з'явилася 
нова серія статѓей цього са-
мого кореспондента, після 
його нової подорожі, цим ра-
зом через весь Сибір та час-
тннно Далекий Схід. Правда, 
кореспондента не допустили 
в ряд районів, напр., він не 
побував у Приморщнні, на 
властивому Зеленому Клині, 
не відвідав Комсомольська 
над Амуром, не був на о. Са 
халіні, а також у багатьох 
інших місцевостях, як Буря 
то-Монгольська Республіка, 
хоч був у Читі. 

З'явилося разом у часопн 
сі ї ї стаѓтей та кілька нота 
тоќ і дві статті окремі, а та-
кож дві повних сторінки фо-
тографій, головне з Біробі-
джану та Якутську. 

В своїй редакційній статті з 
25 червня „Ню Иорк Тайме" 
зазначає, що кореспонденції 
Селсбері підтверджують ста 
рі уявлення: „Східній Сибір 
все ще сумна, жорстока краї 
на, де людина мусить бороти 
ся проти природи в П най-
тяжчнх проявах. Не зважаю-
чи на розвиток промнсловос 
гн й побільшення населення, 
ця країна все' ще залншаєть-
ся пустинною, а її міста прн-
гадують собою міста Далеко-
го Заходу Америки з мину 
лого століття" . . . Щождо Бі-
робіджану, то „головна гру 
ла васелеяня є там татари, 
депортовані з Крнму за їх ан-
тнсовстськ} почування в часи 
другої світової війни. Багато 
москалів та українців, недав-
но поселених в Біробіджані, 
можливо, є бувші засланці, 
яким заборонено повертатися 
додому". Зрештою, в `сучас 
них обставинах' СхІдцШ Сибір 
„мусить бути заселений дри 
мусово, бо з огляду на труд 
нощі і невигоди, занчайні 
для далеких ўскель, а особ 
лйво в совстськях умовннох, 
ніхто Не хоче туди їхати." 

Коресл ондевт р о з п овідає 
про страцші муки, одо їх пе-
реживали царські засланці, 
Про знущання йад ними по-
ліціі ' рівночасно про те, що 
Інтелектуальне життя серед 
тодішніх політичних поселен-
пДв булр дуже активне І 
сприяло піднесенню культу-
ри на Сибіру. Але він не го-
ворить ні слова (мабуть не 
дозволяла цензура) про міль-
йони сучасних засланців, по-
збавлеяих основних людсь-
ких прав. 

В коментарі „Топікс Тайм-
са", з 25 червня, автор про-
водить паралелі між систе-
мою царською та совстськрю, 
підкреслюючи жорстокість 
та вдосконаленість системи 
останньої. „Сибір дістав ко-
лнсь назву поганої землі, як 

Степан Женецькяй 

Як підписуватися?` 

бідкається з цього приводу і 
твердить, що єдиним наслід-
ком такого судового процесу 

земляківТ Редакція ^ндївеьг б у д е ьАяепяп поваги жидів у кінотеатрів, бібліотек і поблн 
кого часопису в Ню Йорќу.світі. зў знаний університет з кіль-

неними-засуджеинми на „вн-
правлення" працею в найгір-
ших умовкнах"... 

У кількох місцях згадує 
кореспондент про українців, 
що творять значні частини 
населення, напр., в Якутську, 
де їх раніше не було зовсім, 
так само в Біробіджані та ін. 

Говорячи про Якутщнву, 
кореспондент зазначає, що 
„якути є домінуючою части 
ною населення в цій країні, 
аа другім місці є москалі, 
третьою, а може четвертою 
щодо чисельносте групою є 
жидівська, коли українців 
рахувати окремо від моска-
л і в . . . " 

Цікавим є повідомлення з 
м. Кіренська, що лежить не-
далеко границь, Якутії, над 
рікою Леною. Кореспондент 
пише, що це місто знаходить-
сл „на тиждень подорожі від 
кінця залізниці і без літаків 
воно було б ізольоване про-
тягом дев'яти місяців на 
р ік". . . А фактсм є, що в 
околицях Кіренська десятка-
ми, якщо не. сотнями тисяч, 
засланців ведуться роботи 
над будовою ГАМ, Вайкало-
Амурської магістт)алі. 

В кореспонденції з Якутсь-
ка говориться, що релігія є 
там на положенні ліквідації. 
„Тая немає вже ніяких цер-
ков, бо як пояснив п. Немі-
ров, „ми маємо лише кількох 
віруючих". В Якутську, згідно 
з одною офіційною науковою 
працею були: „Троїцький со-
бор, заснований в 1708 (те-
пер там міститься якутський 
театр) . . . Богородська цер-
ква, збудована в 1773 р. (те-
пер — геологічне управлін-
ня) й Спась кнй монастир, 
збудований в 1786 р. (тепер 
— архів), Гуртожиток сіль-
сько-господарського техніку-
му збудований на фуидамен-
Ті б. Преображенської церкви, 
будови 1844 р. На жаль, не 
можемо навести тут списку 
дерев'яних церков, перероб-
лених на ќлюби, житлові 
мешкання та ін. 

Селсбері зазначає, що 
Якутськ мас багато подібного 
до м. Ном 'на березі Верїнго-
вогр моря на Алясці. Хідня-
ќя тут дощані, каналізації та 
водотягу немає, доми пере-
важно з дерева, а цегляних 
будов обмежена кількість, і 
то більшість з них збудовані 
в половині ХУШ стол. Офі-
ційннй рапорт в 1941 р. за-
значав, що з 25 цегляних бу-
дов, що постали за останні 15 
років, більше як половина 
мали серйозні дефекти внас-
лідок вічної мерзлоти, — ва-
лилнся стіни, двері й вікна 
перекошувались та ін. 

Яка разюча протялежність 
Якутська до Фейрбанкоу на 
Алясці! В цьому останньому 
с будови на 15 поверхів, маса 
прекрасних і просторих до-
мів, асфальтовані вулиці, до-
сконалі водопостачання й ка-
налізація, хоч остання прове-
дева не всюди, бо рури вима-
гають постійного парового 
огрівання. Прекрасне сполу-
чеяня залізницею й літака-
ми. Фейрбанкс забезпечусть-
ся всім, що мас кожне амери-
канське місто. Є там кілька 

Статтями „Як підписувагн-
сь", що були надруковані у 
.‚Свободі", порушено дуже 
пекуче питання транслітера-
0ІІ українських прізвищ і 
взагалі слів та назв англін-
ською мовою. Що ця пробле-
ма в вас дуже актуальна, 
свідчить найкраще той факт. 
що ці статті викликали) живу 
дискусію. Та й не дквота: 
справа транслітерації украін-
ськнх прізвищ стала такою 
актуальною для української 
спільноти в цій і в усіх ін-
ших англомовних країнах, 
що вона турбує не тільки 
науковців, чи мовознавців-
спеціялістів, а й широкі кола 
громадянства. Тому можна 
сподіватися, що на цю тему 
почуємо щ? Лільше голосів. 

Пнтання, ‚^х підпнсува-
тнсь", не нове у нас. Воно 
виринуло вже давно й існує 
ще з того часу, як українці 
почали покидати рідні землі 
й виїздити до чужих країв. 
Вже протягом довгих віків, 
як тільки наші люди були 
примушені з тих чи інших 
причин жити серед чужих 
народів, вони зустрічалися з 
цією проблемою. Чя і як роз-
в'язувалн це питання давні-
ше — невідомо, бо досі ніхто 
тою справою не цікавився і 
тому вона ие досліджена. 

В найновіших часах проб-
лема „як підписуватись" пер-
ший раз гостро виринула на 
початку другої світової війни, 
чи вірніше після закінчення 
німецько-польської війни, ко-
лн велика українська еміѓра-
ці я, сцершу із Західньої, а 
пізніше в з Східньої України, 
опинилася в Німеччині. Тут 
наші люди стали підлнсува-
тись як хто знав і як хто хо-
тів, з чого поставала велика 
підпнсова саламаха, подібно, 
як тепер діється з нашими 
підписами англійською мо-
вою. Щоб цьому зарадити, 
тодішній провід української 
еміграції в Німеччині дору-
чнв українським науковцям 
опрацювати правильник, я-
кий устійнював не лише як 
підпнсувати українські пріз-
вища німецькою мовою, а 
взагалі норми транслітерації 
української азбуки німець-

кою. Хоч цей правильник не 
був цілком доавлвмий і #ото 
часто критиковано, бо деякі 
піѓнѓі'"{ буідіі Pff зовсім вір-
но були транслітеровані ук-
раінською мовою (прим., йі-
мецьке „умляят") все ж це 
була спроба, здасться, пер-
пшй раз в нашій історії, роз-
в'язатн проблему писання.ук-
раїнськнх імен чужою мовою. 
Цей правильник, що його ян-
дало, коли " не помиляюсь, 
Українське Видавництво в 
Кракові, багато допоміг веля-
кій українській еміграції в 
Німеччині рознизати справу, 
як писати українські прізви-
ща німецькою ' мовою. Без 
сумніву, проблему „як підпи-
сувашсь", тільки тому вЦа-
лося успішйо поладнати р 
Німеччині, що тоді серед шцг 
ся української еміграції було 
велике чнсло'українськях на-
уковців. Упорядкування пе-
редачі українських прізвищ, 
та й цілого українського адь-
фабету німецькою мовою — 
це в першу'чергу справа ук-
раїнських науковців. 

Питання -передачі украін-
ських імен 'аШ`лійськоїо мо-
вою існує в-цій країні з того 
часу, як тўі почали посеяя-
тися українські' люди, хоч у 
повній гостро'ті -ВОНО ВИНИКЛО 
щойно з прибуттям сюди ве-
ликої, т. зв."пддітичноІ ухра-
їнської еміграції після другої 
світової війни," серед якої` в 
багато українських науков-
ців, а між ними й мовозпав-
ців. " . 

Повертаючи до самої дис-
кусії, варто'б піддатн ще .та-
ку конкретну пропозицію до 
уваги нашим' мовознавцям: 
досі всі автори обговорювали, 
як передавати українські 
прізвища англійською абет-
кою. А тим 'часом побіч, а то 
й разом з питанням, як пн-
сатн англійською мовою на-
ші прізвища,' виринає питая-
ня, як писати й наші імена? 
Передача українських імен 
англійською мовою ще біль-
ше складна, ніж передача 
прізвищ, бо тут виринає аж 
подвійне пцтання: чи їх за-
лишати українськими, англі-
зувати? Чи'з" Іванів, Степа-

(Закінченніі на crop. 3-ІЙ; 

= = 
кома факультетами. І це прн 
20 сонячцнх годинах вліті. 

Автор зазначає, що в 
Якутщяні до революції було 
більше священиків, аніж учи-
телів, але йому не сказали, 
що в духовній семінарії ви-
кладовою мовою була якут-
ська мова І цією ж мовою 
провадилося навчання в по-
чатковнх школах. Семінарія 
постачала не тільки свяще-
ників але й працівників на 
культурнім полі. 

Спиняється Селсбері де-
тальніше на Біробіджані — 
„автономній області" що бу-
ла створена для обдурювання 
світового жидівства та як про-
тндія сіонізмові. В часи, pp. 
1934-38, коли в Палестині бу-
дувалося основи сучасного 
Ізраїлю, американські жндів-
ські організації переслали в 
СССР для допомоги жидівсь-
кнм переселенцям в Біробі-
джані понад 50 млн. долярів 
і все це пішло прахом. Жиди 
не створили в Біробіджані 
„своєї" країни, бо сільське 
господарство тут не оплачу-
сться, вимагає величезних 
вкладів праці, а містечка не 
давали у совєтських умовн-
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Вол. Дорошенко 

СОЮЗ ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ 
-іѓ 
.1 Ѓ (3 ќягоди 40-ліття заснування) 

(1) 
І. Передмова 

40 років — це не абиякий 
шмѓат часу, тож тепер мало 
::то й знає про самостійяиць-
к-у організацію веляко-україн-
^АКОЇ політнчної еміграції, що 
постала у Львові 4 серпня 
2914 p., невдовзі по вибуху 
m-ршої світової ВІЙНИ. 

У нас і досі не вивелася 
.-шчка зачинати історію від 
себе, а нехтувати своїми по-
передннкамя. Яскравий прик-
лад цієї ігиораяції я зазначив 
свого часу, рецензуючи в 
„Свободі" виданий у Мюнхені 
‚.Вступний Курс Украіжкшая-
стза", — в иарисі української 
і'?торії нема там навіть згадки 
про Союз. 

Тяжке лихоліття, що спало 
аз Ўкраївў з червоною иос-
ковеькою ок%"пацісю ќа сході 
і білою польською на заході, 
не даючи z::z.^ г.р ,т:во ос-

вітлювати недавню нашу бо-
ротьбу за власну державність, 
немало сприяло тому, що ді-
яльність СВУ полишилася те-
перішяьому поколінню майже 
невідомою. 

А за цей 40-літній період 
багато чільних діячів СВУ по-
мерло, багато документів і ма-
теріялів про нього пропало, 
як ось архів СВУ, переданий 
на збереження до Музею ук-
раінської визвольної боротьби 
в Празі, що його червова чесь-
ќа влада безправно „подару-
вала" Академії Наук УССР. 

В умовннах еміграції, зок-
рема в ЗДА, де просто немож-
лнво розшукати навіть вндан-
ня Союзу, що появлялися В 
pp. 1914-1918, нелегко дати 
повну картину різнородної й 
широкої діяльностн СВУ. 

І я тут не ставлю собі та-
кої цілі, а хочу познайомити 
учзсного читача хоча б ко-

ротенько з працею СВУ, ор-
ганізації, що надала своє ім'я 
подібній за цілями оргаяіза-
ції українських національних 
сил у 20-их роках. Большевн-
кн так само ненавиділи й ии 
щилм всяку згадку про СВУ 
1914-1918 pp., як і про СВУ 
20-их років, та „пускали в 
розход" членів обох цих ор-
ганізацій — Союзу внзволен-
ня і Спілки визволення. 

Треба сказати, що совстсь-
ка окупаційна влада на Ук-
раїні немилосердно ліквідува-
ла всіх тих національно свідо-
мих вояків, Що вернулися з 
таборів СВУ. 

Досі про Союз маємо тільки 
дві брошури Юрія Липи, ви-
дані в Одесі 1918 р. — про Со-
юз та про його табори. Варто 
зазначити, що проф. М. Гру-
шевський, який на Малій Ра-
ді малодушно відпекався був 
від Союзу, у виданнях своє{ 
‚‚Ілюстрованої історії Украї-
ни", що поя'влялися в роках 
1917-20, згадує за Союз та йо-
го роботу. А поза тим маємо 
тільки статті А. Жука — в 
‚‚Пам'ятковій книжці" Сою-
зу, виданій у Відні 1917 р. та 
..Як дійшло до заснування 
СВУ" в одному з річників ре-
даґовавого мною календаря-

альманаха ‚Дніпро" і звідом-
леявя Ол. Скоропнса про ро-
боту Союзу в Німеччині, де 
вів стояв на чолі автономного 
відділу СВУ, що мав офіційну 
назву Централі Союзу на Ні-
меччину. Це звідомленвя ого-
лоснв він в одному з зшитків 
„Хліборобської України". Про 
табори поза згаданою вище 
брошуркою Ю. Липи - G велн-
ка й цінна праця Ом. Терлець-
кого про Раштат. Згадка про 
СВУ в Енциклопедії Україно1 

знавства надто куца, бліда і 
не без помилок. В 1944 р. я 
склав короткий нарнс історії 
СВУ для календаря „Дніпро" 
на рік 1945, що його друкував 
у Празі покійний Юрій Ти-
щенко-Сірий, але цілий на-
клад цього календаря пропан 
по приході до Праги в травні 
1945 р. большевяків. Ні у Сі-
рого, ні у мене не лишилося 
ні рукопису, ні вже надруко-
ваних аркушів. Цей нарнс пн-
шу вже з пам'яти, не маючи 
під руками ніяких джерел. 

II. Створення СВУ 

Заснували перший Союз вн-
зволення України українські 
політичні емігранти з Наддні-
прянщини, що після Столн-

пінського розгрому револю-
ційного руху 1905-07 pp. опн 
ннлися закордоном, в столиці 
Галицької Землі. Думка про 
подібного роду організацію 
кружляла N серед львівської 
емігрантської колонії вже па-
ру років перед вибухом війни. 
Намічена була й програма ді-
яльности і навіть підготовле-
не було й перше число часоі 
пнсу, що мав бути органом 
задуманої української само-
стійниицькоі організації. В об-
говоренні цілий і завдань S 
брав участь, між іншим, по-
кійний В. Липннськнй. (Дн-
внсь статтю Андрія Жука „Як 
прийшло до заснування Сою-
зу визволення України" (в од-
йому з річників календаря-
альманаху ‚Дніпро"). 

Вибух війни примусив на-
решті оформити задуману ор-
ганізацію, бо коли на Над` 
дніпрянщнні украіиство з ви-
бухом війни зникло з поверх-: 
ні землі й не могло навіть 
знаку про себе подати, мусі-
ла в його імені заговорити 
політична еміграція, яка: 
складалася з членів політич-
Нвх партій, що діяли на бать-
ківщпні. А у Львові були то-
ді визначні діячі всіх цих 

партій: УСД, УСР, НУП і ра 
дикально-демократнчної. 

За інщіятнвою А. Жука, 
який перед тим порозумівся 
зо` мною скликали ми в одній 
з львівських кавареиь збори 
нашої львівськоЃ коловії, в 
яких узяли участь, крім мене 
й Жука, Михайло Гаврилќо 
(скульптор), д-р Дм. Доицов, 
Микола Залізняк, Євген Лю-
барськнй Письменний, Марко 
Мятієвський та Олекса Наза-
ріїв. Головою СВУ вибрано 
д-ра Д. Донцова. На цих і 
дальших зборах прийнята бу-
ла опрацьована А. Жуком по-
літнчво - державна плятфор-
ма СВУ та відозви — , Д о гро-
мадської думки Европя" (на' 
писав Д. Донцов) та до нев-
тральних держав — шведів, 
румунів, болгарів і турків (на-
писав я й М. Залізняк). В цих 
відозвах вияснялася позиція 
Содову у війні. 

Союз змагав до створення 
самостійної української дер-
жавн, а здійснення цього по-
стуляту зв'лзуаав з поразкою 
Російської Імперії у . війні з 
Австро - Угорщиною й Німеч-
чиною. Звідси й випливала 
його „орієнтація": українці 
мусити бути по стороні воро-
ѓїв свого головного ворога — 

Росії, тим більше, Що одним 
із цих ворогів була Австрія, 
де український народ знай-
шов для себе змогу національ-
но - політичного й культур-
ного розвитку. 

Політичний і соціальний 
лад майбутньої Української 
Держави мав бути зближений 
до ладу нейтральних держав, 
але мусів спиратися на радн-
кальній земельній реформі, 
яка, задовольняючи інтереси 
українського селянства , тим 
самим утрнвалювала б осно-
ви Української Держави. 

І хоч більшість членів СВУ 
складалася з членів лівих ук-
раінськнх партій, головно ко-
лишніх соціял - демократів, 
проте вони, зважаючи на те, 
що ворожі Росії держави та їх 
союзники й прихильники, є 
з ввйнятком Туреччини, кон-
ституційно - демократичними 
монархіями, висловилися за 
конституційну монархію, як 
політичну форму майбутньої 
УкращсьноІ Держави. Про за-
снуванвя. Союзу повідомлено 
Головну Українську Раду й 
митрополита Шептицького, 
які поставилися до нього при-
хильно. 

(Продовження буде) 

нах можливостей, ро^шннітя 
ремісництво ‚або торгівлю. И 
навіть зарад, як пише Селс-
бері, там є тільки сто тисяч 
жидів, себтр лише половина 
всього населення. 

В „жндівській автономній 
області" жиди вживають пе-
реважно московської мохи, 
як більш розвиненої, а часо-
пис в жидівській мові — 
їдіш, виходить. ТІЛЬКИ ДВІЧІ 
на тиждень! В книгарнях 
продаються 'майже виключно 
московські книжки, а в жя-
дівській мові і лише . . . , JKo-
роткий кур$ ХггоріІ комуніс-
тичної партіЃ', друкований 
ще в 1939"р.'!- Вся адмініс-
трація й листування ведеться 
в московській мові. Згідно' з 
відомостями . кореспондента, 
значна кількість населеннх``н 
Біробіджані' українці, хоч є 
багато татар і навіть кавказ-
ців. Але він `нічого не зѓадув 
про українські Щколи, газети 
та книжки. -

У всіх --кореспонденціях 
Селсбері підкоеслюсться, що 
культурне ‚.життя в Сибіру 
розвивається,. а. назви чанною 
швидкістю, ідо!країна перебу-
аас в процесі розбудови, що 
релігійне життя завмерло, бо 
ніхто, крім старих, релігією 
не цікашг$ьсд. Доводиться 
тут стверднтй^що, не зважа-
ючн на крикливу совстську 
рекламу, в Сибіру та на Да-
лекім Сходіѓ життя майже не 
змінилося ая останні трид-
цять або й сорок років, хіба-
Що „не збираються на рогах 
вулиць приватні особи І ні-
хто з них у Біробіджані Не 
підійде й н е почне невнмуше-
ної розмовників парку, ні на 
вулиці"! Це`'є' комуністична 
свобода! 

В листі з Якутська гово-
рнться, Щ(Ь.З^овна прббле-
ма півночі -— одномаяітва 
Дієта і відсутність вітамінів". 

‚.Топікс" "з 25 червня, я 
"Ню Иорк Тлймсі" подав `А-
домості про^ве^ц, період мос-
ковської експансй в Свбіру, 
підкреслює И грабіжннцькяй 
характері зазначає, що„куль-
турна відсталість тут разюча 
навіть для москалів, робїтнн-
ків і селян, потребя яках жІ-
німальні". „За час від 1823 р 
до 1898 р. на -Сибір Мслано 
700,000 люяей, а 216,006 ^об-
ровільно пішли, з ЩцСя". fc-
торія колись''розповість пііо 
долю мільйонів, що їх засла-
лн на Сибір та на Дал%яЯй 
Схід і Піввіч^Єовбтя. 



А"атолв Курдадац 
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З $ І .БРОНЗОВІ БЕРСТНИ . 
Один день у , Дластовій іГДиГ 

`Аж до неділі 25 липня все 
це було тайною. Правдо, два, 
тижні тому внряднан МИ в до-
рогу на MCW; ціляй автобус 
жовтодзюбів Налншилнся ве-
лнким гуртом' батьків, що 
слідкував за клубком рук з 
його вікон, —-хале сама „Січ" 
була таки . адйною. Потім 
прийшов лист від енна з пові-
домленням, вдо.„мені тут дуже 
добре, я розбив собі голову і 
загубив шДтну до зубів" — і 
врешті... , . р 

Врешті день, коли нам до-
зволнлн заглянути в тайни 
„Пластової Сіні", що положе-
на над самим озером, у пре-
гарній фармі у Грефѓоні, дві 
години автом від Торонто. В 
ивті був час переконати моїх 

кожного шатра росоха, на 
якій сохнуть їдункн. Небо заѓ 
хмарилось і загуркотів грі% 
навіть парші важкі каплі дек 
щу залишали яр листі. Рук# 

' в РУку з сином (ви, батьки, 
див сюди правятн Службу^ йжлв^, ж воно приємно ятя 
Вожу, 

Вн думаєте, по обіді можна 
було „мати дитину ?",і Куди 
там! По обіді прийшла обо-
а'язкрва команда „пів години 
полежати" і всі „козаки" 
зникли в будинку, що його 
батьки і собі облягли з усіх 
боків, яібн колись воріженьки 
„Січ". Хто серед цієї „облогн" 
не був! Запеклі бандерівці ле-
жалн коло традиційних совД-
ялістів, старі канадіяви коло 
ділк'ѓів, сивочубі кодо молоді, 

отак з осмаленим сином тра 
вами і чути його малу руку у 
своїй долоні!) ми пішли до 
авта і син нарешті всміхнувся 
до своєї мрії: бейзболевої ру-
кавнці, дручка - макогона тџ. 
опукя! О, ара це вія яаряа 
просив, а пічеси він також 
любить І мама про яях нам'и 
тала! 

Дощ більшая і поки мя 
прийшли до коша, треба було 
тікати мерщій під дах. Запо-
вдекеян, на сьогодні І ватра, 

— всі гуторилв`і розлравлялні пропала, навіть малеяькнй П 
і всі крадьком поглядали на' „ерзац" на подвір'ї, який ста-
годинники та на двері, за яки- ди готовити, треба було кн-
мн зникла Ьс дрібота. Тут і .узд, ^ дощ уже рянув, як 
там хтось і собі захріп, онде і 3 відра, об шибки затріскотів 

якийсь пластун-сеяьяор град І ДО кімнати вбігали ПА-гае^ і0^4.5 Е ‡ =Ї-Г?- ' ?ш Й В Д Ѓ = " - Ї нас мас на. голові шрам від 
якоїсь пригоди і шрами на 
пальцях від f -якогось ножа, 
„гайвеи" був оце надто забн-
тяй, кава в придорожній кор-
щмі добра —,і,ц самому Греф-
тоні ми скрутили в ліс. П'ят` 
надцять хвилин — і вже 
,;Січ": добрих два десятки но-
внх авт, що ними приїхали та-
хі ж як ми .батьки, в кущах 
автобус, що пр'ивіз тих „бідні-
пшх", — а там росохаті дере-
ва, кілька будинків і гурма 
людей, серед a W аж рябів від 
бронзових беретів. Оце і „Пла-
стова Січ" і 9Ш?,ж день, коли 
дозволено батькам на відвідн-

Був якраз.обід і збірка по 
Юшку. З ряду` виступити „ні-
ак не можна", „тям паче, що 
якраз до куреця говорив по-
сол Михайло' Стврчевськяи: з 
недалекої Ошадн приїхав від-
відатн пластунів,' і вони поќри-
лм його слова, заохотн грім-
кям „Сильно;-̀ }Красно - Обе-
режно - Бистро!" Потім усі 
‚‚гусаком" полізли під крісла-
те дерево, де кожний діставав 
біле горнятко і з упою і роями 
сідали до „своїх' 'столів. Тут 
же братчик командував „бе-
реткн під пагони", всі хрестн-
лнсь і відмовляли Отче Наш, а 
тоді вже, а батьками за плечн-
на, почалась їда. Я мав час 
Чрявітатнсь з' сгіном, відповіс-
ійн на його запну, чому не прн-
џсала мата` і спитати самому, 
ЦЯ чого у ньо'го плястер на 
врлові. Ах,. дурниця: хотів 
оховатись за двері, тгрнятель 

про труднощі табору та давав важились піти на озеро та не 
інформації про тих, що десь- вірили у важкі і темні хмари. 
тамзадввш^маспочнаалн,яа- Але кома№ табору таки рі-
певно теж, слідкуючи за ѓо- пщда овразеятуаатн батькам 
днною та мріючи про те, що свої досягнення. Як тільки 
привіз батько - мати. иощ стзд ущухати, нпалд ко-
J S ^ f S "Z^0? СКІЯ' МАНДа МўФ в одяостроах і чнлася. З дверей внбіглн вже батькам доручено ласкавоія-
g . S J J J P J M - # f ' РйФЏФ' т" До великої стодоли поруч, 

разом з лавками та стільцями 

під личками жовті краватки і 
на них зцрву орднкн. Ніби ду-
ми в цих наших золотих хдоцт, 
ців і ніби серця в'них з орле-
нят. Знову, витягаючись, щоб. 
мовляв батьки бачили, зату 
пали різно, замаршували на 
місці і під команду двічі туп,-
нулн сильніше та н завмерли. 
Ні, ці перед юнаками своїм 
вояцьким „стій!" не сорон-
ляться! 

Сіли. По цей бік юнаќя, — 
ви так і бачите з облич, з ос-
маленнх ніг і рук, що це плас-
трві „зўлаки" і що їм шатро, 
вітер, дощ, пригода і невиго-
да — будні. По той бік нова-
кн — це рекрутя, в кого „за 
плечами" два, а здебільше 
один табір. Але щоки осмале-
ні, але очі поважні, щоб не' 
казати „суворі", але табор, 

ВШАНУВАЛИ УКРАЇНСЬКИХ ПІОНЕРІВ 
ЎКАНАДІ 

(8 нагода відкриття 1 посвячення шш'ятяяка у Чяпмен) 
Едмонтон (П. В.). — Неділя, церкви з 253 оавиіеяикамн, — 

25 липня 1954 року залишиться розвивається українська преса, 
на довгі роки у пам'яті кожмо-
го, хто був у містечку Чнпмвн, 
Алберта, щоб своѓю арисутніс-
тю звеличати торжество аід^ крвінці беруть участь в держав 

йому житті, вони слонеиня і посвячення пам'ятаи-
ка в честь українських поселен-
ців - піонерів у Канаді. 

Здвигнути такий пам'ятник 
порішено було ще в 1941 р. під 
час золотого ювілею украінсь-
кого поселення в Канаді. Тоді 
на провінціяльному З'їзді Брат-
ства Українців Католиків зала-
ла ухвала звернутися до грома-
дянства з проханням жертву-
ватн на будову пам'ятника. Ду-
шею такого відзначення творчої 
праці українських піонерів був 

маємо свої організації місцево 
го. провінціяльцого і всеканад 
сьќого характеру. Канадські у-

ка (однострій повис на в і шал 
ці я кожного над ліжком!), І4н рлзсілнсТвеои^^і?ома-
батьки посунулн до поверхо- д о ю , д о щ шумів ще д о даху, а 
воі хати В маленьких кімнат- сташгшнй ТарвавоькяЙ вняс-ках де рій за роєм жовтодзю- иговвв. як живе табор: як ус-' жій добі, кожний рій мас імл 
он і новаки, стало ѓлітно. Ма- тас вранці, піднімас прапррн' якогось князя, вивчають від-

шулнсь бушувати по ва-'і молиться, як потім снідав Ѓповідну пісню і практично 

о. Йіль Саварнн ЧСВВ, тодішній 
_ парох Чипмен, теперіщвій Єпи-

ліс і озеро вростає їм у груди с к ^ . 0 р д н н а р і н захТднього ЬТк-
і вже не матиме в ним МІСЦЯ; д^радту. Пам'ятник цей мав ста-
розперізуватнсь місто з ЙОГО І нутя в ЧнпмеяІ, бо там від 1896 
гниллю та засідками на юяе Р- перебувас Нестор украхнсько-

ґЧіЛж ..rovnwi йізонзо- го поселення п. Василь Єлиияк, )10' 0 ^ вдо тепер мас 96 років життя, 
тішиться здоров'ям 1 численною 
родиноќ), в якій с 50 внуків і 
56 правнуків, 

Жсртвешіо українське грода-
дяяство парохЦ Різдва Матері 
Божої у ЧЇіцмеи і околиці не 
жадідо труду 1 коштів. За ста_-
ранцлм окремого комітету збцг, 
Рано ШІШ і замовлено гарииа, 

^т^Гпокааалн два^ ірн не- J ^ - J j j г щ х у ^ я т в м к за 
СеЛІ СКЄЧІ, КИНУЛИ МОНОЛОГИ. ПДОщД кодо церква, недалеко, 
Трмтнжневннй побут в таборі 
оставлений так. Що першого 
тижня вони ‚живуть" у кня-

серце 
вою громадою мблодої Укра-
їин і над ними закружляли 
радісно усміхи батьків і мате-
рей, ніби невидне стадо ста-
рих, досвідчених птахів. . :і 

‚Зони" імітувалн ватру. 
Співали пісень, юнацьких І 
бадьорих, розповідала дещо з 

УНДОМУ 
На фронтовій стороні пам'ят-

ннка бачимо украДнського фар-
мера, як він косить буйну пше-
ницю. Його вќряди промені хре-
ста, а яким йшли укр. душ-

лізках, перевірювати, що по- періо'днть' прогмму дяГ^щоІ (отой"зруйяованнй'ќороваьда нові місця. На горі вмііцено да-
Я к 1 Г з ^ ю 1 ф Г н е ^ Т р ^ І ^ а д а ^ Ш Ш ^ - о к ! ) ознайомлюються з до, J ^ ^ % S g S S 
Е 2 5 ь ! ! г ї Я Й ^з-іпрактнчного лдастування таібою. Другого тижня рої змі-. ^ пилнпооа, паршах украіись-
панахання на половину све- викладів, яџ кіш їеть обід і няють назви на гетьманські ках поселенців, ew походили з 
тер. Мій новак виклав з валі- після ^ p o обов'язково годи- (Левко є в рої Петра ДОРО'І села Небияова, дав. Калуш. Шд 
зн цілу старту всякої теплішої ну спочивав, як потім знову'шенка. оам чванимся!) і ішв-Чоодом на влиті ааддіс нардс: 
одежі, що її мати лередбачли- проходять пробп і навчанв 
во туди напхала і якої він ні підвечірок і вечеря. Табор мав 
разу на собі не мав, пояснив сконтрольовані урядом добрі 
мені, щокілька днів тому сам ^ 0 ^ умоаивнГводу, як 
виправ собі сорочку, шкарпет- І дросгір к у п і л ь j ^ J 
кн 1 хусточку (рещту я можу TTOtTziTJrt і ї ї і — І Н І І В І І І І І І і . м 

забрати до хати!) і повів ме-
не в ліс, — показати, який 
княжий замок вовн збудува-
ля і як безсердечно зруйнува-
ла якась коров'яча орда рови, 
та частоколи цього архнтвору 
малих Боплянів. Подорозі сўу 
кинувся ловити жабу, розка-
зав мені про кілька родів оа-
ранчі, що її повно на „Січі" та 
поважно зреферував мені різ-
шгцю між ` гадюкою - мідян-
кою і гадюкою - вужем, якого 
не слід вбивати і якого його 
ріії недавно заскочив на своїх 
мандрах. Мн бродили у внсо-

f ф г за жим',' а ўблгЬвў кинув 'кнх по naJm козакові травах 
дверима ма`̀ ` всю шнріиь і 
клямка трохи дряпнула. Нічо-
го поважного', лікар підстриг 
волос і заліпнз плястрои. 
Зрештою від йриявностн бать-
ків їда почала ме смакувати, 
по курятину зжапустою і ба-
раболею вже пішли тільки 
Під їх натнеком і щойно, 
коли „на трете'1 появились 
ношнкн з коробками мороже-
ного, апетит знову вернувся. 
Окремо при столі їла коман-
да і серед неї о. От. Хабурсь-
кий, що кожної неділі прнїз-

збнваючп табунці шльних ко-
ників. Ояя чванився, що під-
глянув, як „грав' 'такий 
цьвіркуи: розпростре крила і 
швидко хитав ними, потира-
ючн об ніжку. Мн перейшли 
через табір юнаків, з березо-
вою брамою і рядом шатер. 
Коло брами затримав нас вар-
товий, що по-американськн 
сидів на кріслі, як колись в 
таборах дшістів, і поінформу-
вав, куди краще йти. Юнаки 
також перемішались з батька-
ми, всі вони обсмалені і коло 

печена інструкторами, що на 
відповідній глибині творять 
живий кордон, якого нікому 
не вільно переступити, харчі 
приходять кожного ранку з 
Грефтону, на місці с холоділь-
ня, лікар в на кожне візвання, 

до розбитого коліна та до го 
лови мого Левка, Недостачі 
табору: замало людей та ія-

шенка, 
чаютв козаптво, а останній 
тиждень введе Лх у нашу вже 
добу змагань і боїв. Короткий, 
знаменито прдуманий курс іс-
торії, здебільшого піснею, за` 
базою, вправою. А пісень спі-
валн грімко, бадьоро, серед 
дробу сиділи братчики, що' 
маля окуляри і посивілі внс-
кн. 

Публіка, тобто мн батьки 
й матері, били браво і реготв,-

але його досі кликали тільки ли, сротоапарат лискав раз-у 
раз лямпою. Півтори годині 
минуло наче п'ять - десять 
хвилин. Потім команда підвя 

структорськрго (жладу, бо ж, ла бронзові берети вгору зво-
усі працюють і замалі џримі-І вў, знову вони аамаршувадв 
щення табору, тим паче, що І на місці з буйною тсвею і вам 
'багато дітей, яких батьки зна-1 казали вийти перед будинок 
ють Пласт тілисн вліті, не' де буде дефіпяда. Дощ вже 
прнйнято. Розбудова табору І давно перейшов і світало сон-
вширш — це наказ ХВИЛИННІ це, коли станичннй Тарнав-
і вона мусить бути проведена І ський, кощояяй Сагайдаківсь-

Ч ^ - Ч Р - Ч Р ^ И ^ 

Сестршггво Української Католицької Церкви 
у Вунсакот, Р. Ай. 

„ - запроШус на 

ПІ КН І к 
В НЕДІЛЮ, 8-го СКРИНЯ ц.р. Початок год. 2. 

площа прн Summer Street 
(Вразі дешу пікнік а залі при 540 Блекстоие Стріт) 

^^ШРЩ^Щ 

Коли ПлаіїЕтв W m н Вакації то їдьте 
ш У ш Ш ш Оселю Е 

і Глей Сішй, Н. Й, 
В Оселя положена в західвія 

горах Catskffls, 12 миль на 
північ від Port Jervia, N. Y. 
Першорядні тотелеві будинки з всіма вигодами, положені 
а парку, між лісами і озерами та з мальовничими видами. 

Ресторан з украЬкькіми стравами. 
Концерти -т спорт — гри — забави — їзда на конях 

ВоДянйй спорт на власнім 12-акровім озері. 
Вже прнйнаемо резервапД. 

По інформації та ілюстрований катальоґ пишіть до: 
Americofi Ukrainian Resort Center, Inc. 

(м#и Spejff Kaw Tofk 

за усіх умовин. 
Станичний скінчив і тут 

уже заговорили батьки. І як 
заговорили! Від першого, що 
взяв слово тільки дўія подяки 
Пластові, до останнього, що 
піддав думку таки зараз запо-
чаткуватн збірку ва розбудо-
ву, — всі мови і промови були 
одним признанням пластовій 
станиці та її команді. Яких 
двісті батьків і гостей були од-
нозгідяі: давайте, панове, 
плян, а ми для своїх дітей тих 
кілька долярів найдемо. На-
віть позички, як буде потреба 
затягнемо. І так говорили ті 
„нові" і ті, що вже в Канаді 
вік провели, — раз нарешті 
була однозгідність у їх пцгля-
дах і вже за це одне Пласт по-
винен дістати медаль від су-
часнпків. І всі були одяозгід-
ні допомогти, бо ті, ЩО пішли 
з капелюхом і лисѓою, здаля 
звіт про зібраних на місці ко-
ло `Џй долярів, три приявні 
крім цього зголосилися купн-
тн льоти під будову „кате-
джів" ва „Січі", бо саме про-
даж цих площ мас сплатити 
весь довг за фарму, де Плас-
трва Січ. 

А тепер? Тепер почулася 
команда, станичний спішно 
наказав батькам зробити по-
середяні стодоли місце, загрн-
мів акордеон і у двері стодоли, 
мідним юнацьким кроком, що 
задуднів по дошках, з такою 
ж міцною юнацькою піснею 
„Хто живий уставай!" стали 
входити наші козаки, бронзо-
ві берети над бронзовими об-
личчямн. Щось юне й роз-
машяе, Щось, до чого в кож-
ного з нас тягнеться душа, 
входило з ними і батькам-ма-
терям вогчілн очі. Повірте, ЩО 
вогчіля і навіть, коли пишу 

т і . . . ИИВДВДЩД ^аааааааа^а^іаааі.чіаая.ааві' pj рядки, чую ЩЄ ЦЄ велике 

ПРО ромая ШШйЛ Вира ,F А Н" писали вже літературні 
критика ft звичайні читачі (Л. ЛупДв, К. Кясілевськия, М. 
Островврха, Л. Шанковськая. Т. Т., О. Чернова, С. Кар-
певнчева, Юрій Шерех 1 О. Решетило) і всі вони високо 
.^імииц qeft Варчнн твір. 

ЧИ KB ВЖЕ МАЄТЕ ЦЕЙ ВЕЛИКИЙ РОМАН 
ВАСИЛЯ ВАРЌИ 

п РАЙ" 
Його можете куциѓй в кожній книгарні, або просто 

'`. а Видавництві: 

"8V0B0DA", Р. О. Box 348, Jersey City З, N. J. 

} Щит т ільки? $3.00, які можете рржовадж в листі 

4 і шляхетне зворушення: то ж 
' яе наші діти, але то ж ми, що 
; і стираємося в твердих буднях, 
( Ідемо в них далі, до наших 
' і Ідеалів, до нашої Мети! 
- Юнаки замаршували на 
' ` місці з піснею, міцно рубаючи 

ногами такт, потім на ќоман-
ду кошового рубнули двічі і 
завмерли. Німецька армія бў 
ла б краще не зробила цього 
„стій!". Але станули тільки 
юнаки, бо ось у стодолу вле-
тіла інша пісня і за нею трій 
нами пішли новаки, ціла хма-
ра бронзових беретиків і BaJ, 
кожному ор'леня, а-(п̀ д берети 

кий і вся булава, ставши по-

УкрдДнськнм піонерам — адявді 
сини- А трохи іщще: Цей пам'-
ятиик збудовано за старанням 
української католицької пара-
фіі Лр. Діви Марії в Чипмен, 
Адта. Перщиа украіиаць Васндь, 
Єлиняк, ур. 1859 p., приїхав до 
Канади зі Зах. України `в Ш 1 
році. На другій стороні пам'ят-, 
явка зображено молодого ка-
надського УКРАЇНЦЯ, який кер-
мус комбайном. Вгорі вміщено 
дату: 1854, % під спадом пере-
іклад украінйького тексту ца 
англійське з чолоцоі сторінки 
пам'ятннка. 
.'Організаційний комітет по-
ідбав про те, щоб таку рідкісну 
хвилину всеканадського харак- іНСького поселення в Канаді-

проявляють 
оаоі здібності у повітрі, на зем-
лі і на морі. Працюючи жерт-
веино, можемо спокійно днви-
тиса в майбутнє 1 разом з ар-
хаигедом Гавриілом. опікуном 
України, сказати: бо хто, як 
Бог? 

По відправі жіноцтво з місце-
вого Відділу ЛУЌЖ пригото-
вило бенкет. В просторій залі 
УНДому вони мали змогу по-
казати українську гости ніеть. 

В ѓод. 2 попол. почалася світ 
ська частина. На трибуні коло 
пам'ятника засіли достойники. 
По відспіваиві „О, Канадо" про-
граму переводив О. Демків, — 
Майстер церемонії. Першим про-
моввв губернатор Вовлен. Це 
відомнй приятель канадських у-
країнціи- Сін зѓад%ђ про почат 
хоаі` труднощі піонерів, вказав 
на' дорягдсния українців 1 ска-
аал; ‚‚Вд тџх%о ггоацювалн, — 
цїрб статн економічно незалеж-
нцму. Ви стали добрими гро-
маднчами нолоі таайіи. Украя-
ці одслужвди орбї. ведик.е прн-
зцаина"-% ЩгЮЧИід, навів о-
собу В. ^аврнляка, майора Бд-
модтояу, рро я$РПР сказав: — 
.сВіа ояяя агдрміж вас, що вия-
вив великий талан, будучи ме-
йором Едмонтону, міста дуже 
просторого, що скоро розаива-
сздся" Закликав теж юді-дь, 
щоб ішла слідами своїх батьків 
і щоб пдекада ту саму віру а. 
Дога 1 любов батьківщині, як 
ца робили піонери. 

Черговим промовцем був Пр. 
Кир Ніль. Вій вітав по-украін-
оьки і по-англійськн представ-
ників уряду і громадських уста-
нов, таж В. Єданяка і всіх піо-
Нерів та висказав своє переко-
наняя, що канадські ўкрайнії 
теж у майбутньому своїми мо-
раяьвими вартостями 1 працею 
принесуть честь 1 користь укра-
Інському народові і Канаді. 

Опісля говорив майор Гапрн-
ляк, оуддя Грещук, посол Д1-
кур. По їх промовах міш. хор 
з Нового Кнс-ва під управою о. 
Волод.' Тарнавського відспівав 
дві пісні: ,ДДо то за прапор" 
1 ‚‚Ой зійшлаЃ зоря". 

Черговими промовцями були: 
Юрій Вритќіђ, голова провінці-
яльного ВУК̂  1 піонер Василь 
Єлнняк, анрго грудь прикрашу 
вала золота дедалд. Цю меда-
лю він дістав в Оттаві у ЇМ1 
році в приводу 50-рІччя укра-

80-РІЧЧЯ З ДНЯ НАШ ЛИН ОЛЕКС AHJPA 
в О С Д Л Е В И ^ 

Вісбаден,. Німеччина. — Як 
повідомляє газета „Вісбаден 
Таґеблятт", в цьому півден-
но-юмецькому місті відзна-
чено урочисто $О-річчя з дня 
народин відомого `колись ук-
раінського оперового співака 
Олександра Носалевича. Ці 
святкування пригадали на-
шому співакові його колнш-
ню `славу і потішили його 
тям, що мешканці Вісбаденў 
й досі його не забули. Свят-
кування складалося із співу 
квартету місцевого театру, 
після чого окремі предстанни.-

ки театрального мистецтва. 
складали Юві.тлтові свої гра-
туляції. Склав свої побажям-
ня також і обербюрґемаД-
стер д-р Мікс, а магістпат 
переслав Носалевнчеві по-
чесний дарунок. Маленька 
дівчинка Сильвія Еммерліиґ 
продекламувала вірш і і пе-
редала Ювілятові китицю 
квітів. Олександер Носалевни 
виступав на сцені разом і3 

такими славними співаками. 
як Шлезак, Шаляпін та Ді-
дур і прнятелював Із слаандм 
Каруао. 

З ЖИТТЯ УКРАШСЬКОЇ ГРОМАДИ В БЕН-МЕТЕРІ 
Українська Група џ Бсн-Мсті-

рі, що начнсліовала післ і̂ свого 
укомплектовааия в 1948 р. 281 
душу, у тому і 84 працюючих, 
почала маліти майже від хвилі 
свого скомплетоваиня. Періода-
ми найбільше масових виїздів, 
у переважній більшості до Ко-
надн, були весна Н№І і весна 
1952 р. На початку '1954 року 
група начнсліовала 79 осіб, у 
тому ЗО прадюючах, 24 жінок 
і старців та 25 дітей. 

В Л9р4 році, в зв'язку з одер-
жанням американських віз на 
$ Зс, як також у зв'язку зі 
звільненнями в роботи з огляду 
на недалеко закінчення буді-
вельних робіт на греблі та з 1н-
шнх причин, відбулися такі ви-
Ізди: 

До Єгипту — 2 працюючих, 
1 жінка, рааом 8 особи'; до ЗДА 
— 16 працюючих ,̀ 18 жінок 1 
старців, 11 дітей, разом 39 осіб; 
до Франдіі — 5 працюючих, 1 
жінка, 1 дитина, PW9M 7 ясИ-

Поза тям, за цей час прнйня-
то до Громади 3-ох працюючих 
і 2 жінки з трьома дітьми, ви-
ступилн з Громади один пра-

цюючнй і одна жінка. 
Під сучасну хвилину Громада 

об'єднує 20 дорослих членів, а 
з дітьми 36 осіб, а саме: 10 пра-
цюючнх, 10 жінок і 18 дітей. 

На загальних Зборах, дня в 
червня члени-,,залншенці" внб-
ралн нові керівні органи Гро-
мадн, обмежуючи, з огляду на 
малочисельність Громади, чнс-
ло обраних до трьох осіб: упов-
новажсџого, касира 1 коитрольо-
ра, що ними с нижчепідписані. 
JHonl керівні органя перебрали 
урядування 24 червня. 

За постановою Загальних 
Зборів архів Громади за мнну-
лі роки переслано до Канади, 
щоб один з бувших II членів 
Міг писати П Історію, одначе ос-
танні її сторінки творяться да-
лі І будуть творитися так довго, 
доки в ТувізІІ перебуватиме бо-
дай найменший гурт українців. 

За Українську Громаду џ Вен-
Метері: 

Іяж. Ц. Таттрчуи 
Уповноважений 

М. Пвладрйќ 
Касир 

Інж- М. Маслов 
Контродьор 

ЯДС ПІДПИСУВАТИСЯ? 
' І 

(Закінчення іЛ crop. X) 
вів, Михайлів, Микол тощо 
робити Джанів, Степів, Ман-
ків і Шків, чи залишати їх 
украінсьішми? КОЛИ, прн-
пустім, залишасмо наші імс-
ва украідсьннми, тоді треба 
устійнятц, як Та передавати 
англійськнмв буквами, щоб 
у вимові англійців вони зву-
чалн так, як їх вимовляємо 
ми, українці. А передача на 

терў віддяачитн яквайкр̂ .уце. — І 
'Дост. Вовлен, губернатор Лл-
Оертн, пообіцяв приїхати на це 
торжество 1 підќрити пам'атшш, 
дали теж свою згоду прибути 
визначні особистості кандсько-
го державного І українського 

"о^рігааізадішіого житѓтя, 
В неділю рано ПОМІГШІЙ рух 

у містечку. Хати причепурені, 
в'Іздова брама прдпЗраиа націр-
нальннмц прапорцямв- Коло 

Відчитано, було таж прнвіта-
льні телеграми від Апостольсь-
КОІХ) Делегата з Оттави, прем'-
ера Канади Луї Ст. Лорана, Лр-
хиощшкопа Кар Василів І Grai-
скопа Кир W^ccuMa з Вишідс.-
Гу, в.ід прем'єра Алберти Мен-
іі̀ інга, від федерального посла 
В.` ГЧ)ловчака, алб(фтійського 
міиістра справедлнвости М.оЏ-
царта і Інших 

Заплямовані торжества добі-

нас кажуть в таких випад-
ках, формального. Вона сто-
сусться самого ходу дискусії. 
Правду сказавши, ми, укра-
їнці, не вміємо культурно ft 
спокійно дискутувати. Майже 
кожна наша дискусія, чи то 
на зборах, чи на сторінках 
преси, відбігає від теми ft 
зводиться на особисті напади 
та непотрібні образи.' Майже 

птах імен англійською, щоб всі дискусії кінчаються в 
вони не тратили українсько-- нас тем, Що дискўѓанти один 
го наголосу ft характеру, не І одного ображають і розхо-
легкд сздйада. Воно таки,тре-їдяться ворогами. Також і ця 
0а зна^и, як написати англій- дискусія виявляє подібну 
рькою мовою, приміром, Івам 11 Тенденцію — відбігти від тс-
щоб в англійській мові воно І ми й зійти на особисті пора-
звучало так, як в україцсь-1 Хуики. 
^он. Здасться,; що справа з} Щоб 4 ця дискусія, така. 
Нашими іменами, чи їх аи-1 важлива для українців в усія 
глізуяати, чи задержувати І англомовних країнах не' ааг 
укрдїнськимн, така сама важ-{кінчилася неповажно, щоб не 

переду нас, відтрнмала пере- брамн стали в двох рядах чле-Ігалн кіидя'. Ще цало відбути-1 лила. ЧИ ' передача нащнх І сказати сваркою, пропоную 
ѓляд — довгу чергу бронзсн Ви місцевого ‚лайонс клабу". В M відкриття і посвячення па-} прізвищ, і тому прн вирішу- закінчити її в пресі, а пере-

^ятн^оиі піонерам. Довкруги н і п р о б л е м н 
нього стали куми з губернато-

вих беретів і обровзовнх об-
лич, що хиталися в ритмі мар-
шу з акррдеову. Батьки ски-
нулн капелюхи і дехто побі-
лів: о, неоднн з них пам'ятас 
подібне, може в лаві Украінсь-
коі Армії, може Української 
Дивізії, але в кожного з вас 
с така дефіпяда в серці, а ось 
тепер виходили її наші сини! 
Чи може бути щось краще? 

Лава попрощала нас грім-
ким юнацький „сильно - крас-
ро" і яовацьким „готуйсь!" 
розхід на місці — і консний 
Н нас брав козака на руки або 
припадав до нього поцілун-
ком. Треба було їхати і спаку-
ватися. Левко пробував по-ко-
зацьки стримувати хлип про-
щанвя зі мною, але прийшов 
товариш, я намовив їх взяти 
рукавицю і макогін і попробу-
ватя, чя вовн такі, як слід. 
Де помогло і оба потягли за 
будинок. А за тиасдень Лев-
ко вже буде в хаті. 

Ми верталися автом, ніби з 
великого свята. Приятелі, теж 
батьки, що верталися зі мною, 
були, як я, роз'яснені: Наші 
діти в добрих руках, те, що 
робить Пласт — матиме всю 
нашу підтримку і допомогу. 
Його і наше спільне зусилля 
— і наші діти будуть такими, 
як про це ми мрісмо і чим мн 
живемо. 

Втіш ч л е н о м Українського 
Народного С о ю з у , значить 
явлежатя до такої ўкраїн. 
евяоі організації, яка об`ед-
яала в Америці й КУ""Н 
яансвідомітаі 
ш один 

йога ма службу 
та нашому 

українське'ќў 
народові! 

ѓод. 0.30 п. Крнжаиовськия, ме-
йор міста, иітас дост. Бо вдана, 
а дві маленькі українки переда-
ли йому китицю цвітів. 
. На площі перед церквою зіб-
ралнся вірні з ближчих і даль-
ших околиць, в числі поверх 2 
тисячі осіб. Перед тріюмфаль-
ною брамою коло церкви, яку 
прибрано канадським, украінсь-
кнм і папським прапорами, цер-
ковна делегація привітала Ио-
го Преосвященство Кир НІЛЯ. 
Найперше, п. Михайло Рома-
июк, наЯстаршнв український 
поселенець у Чипмен, подав ар-
хнсросві хліб і сіль, а ключі від 
церкви передав о. О. Купранець 
ЧСВВ, місцевий парох. По прв-
вітанию Владики, духовенство, 
губернатор, визначні гості і всі 
вірні перейшли на площу, де 
незабаром почато служіння Ар-
хисрейськоі Служби Божої. Спі-
вав хор з Нового Кисва під у-
правою о. Волод. Тарнавського. 

В перших рядах засіли внз-
качні особистості українського 1 
канадського життя # Між ними 
ми бачили: губернатора Албер-
ти з адютантом, Івана Дікура, 
посла до федерального парля-
менту. Вас. Гавриляка, меЯора 
Едмонтону, суддю П. Грещука, 
Ор. Дсикова, президента ЦУКК, 
Іл. Воцюркова, голову Всека-
кадського БУК, Мнхайлнну 
Войтків, голову Всеканадсько-
го ЛУЖЌ, Шонерів: В. Єлння-
ка і Мих Романюка з Чипмен, 
П. Зварича з Веґревнл, їв. Нім-
чука з Лемонту та багато Інш. 

При кінці Сл. Божої звернув-
ся до вірних з архисрейським 
словом Кир Ніль, який вказав 
на потребу зберігати пам'ять 
минулого. Вже старннні буду-
валн величаві пам'ятники, їх пе-
редавалн своїм ВЯШаДКаМ. щоб 
вони вчилися на осягненнях 
своїх попередників. Минуле у-
краінців у Канаді с багате. З 
нього треба черпати силу у да-
льшій праці. Рідна Церква бра-
ла українських Іміграитів під 
свою опіку. Теперішнє спільно-
ти канадських українців с бу-
дуюче. У всіх ділянках бачн-
мо великий розвій. Колись Бо-
гослуженнл правилось у хатах-
ліп'янках. Тепер масмо вели-
чаві українські катедрн, 543 

ром Бовлеиом і В. Слшшком на 
чолі. Вони тримали синьо-жовті 
стяжки. Пам'ятник прикрито у-
краінським 1 канадським націо-
нальннмя прапорами. Ного від-
крив дост. Вовлен, а посвятив 
Преосв, Ніль в сослуженні ду-
хівннцтва. Ще відспівали укра-
Інськнй і канадський гимни, ще 
кілька світлин, оглядання па-
м'ятннка і площа перед церквою 
почала пустіти. Вечоріло. Всі 
роз'їздилися домів з глибокою 
вірою в майбутнє української 
спільноти в Канаді і з вдячиі-
стю українським піонерам, що 
поклали тривкі основи під роз-
вій українського життя в цій 
демократичній країні. 

Того самого дня вечором, ед-
монтонські радіовиснльні перс-
давалн вісті про торжество по-
свячения 1 відкриття пам'ятни-
ка українським піонерам у Ќа-
наді. Едмоктонський щоденник 
„Ди Едмонтон Джорнал" при-
ніс у понеділок 26 липня ц. р. 
довшу статтю-репортаж, при-
крашеяу кількома світлинами. 

ВИСТАВА ІКОНОСТАСУ 

Едмонтон (П. Б) . - - В не-
ділю 25 липня ц. р відбулася 
в Едмонтоні в залі УНО виста-
ва іконостасу, що його проекту-
вав 1 виконав мистець проф. Ва-
силь Залуцький. Цей іконостас 
замовила українська католиць-
ка парафія у містечку Внльна, 
Алта, 

НАДІЛИЛИ СТННЕНДІСЮ 

Едмонтон (П.Б.). Як дові-
дусмося, п-ні Ольги Монастир-
ська, жінка ветеринарійногр ЛІ-
каря, який працюѓ, в місті Ви-
лннгтон. Алта, визначна плас-
това діячка, отримала стипен-
ДІЮ від Вилииґтонського Мис-
тецького і Ремісничого Т-ва в 
сумі дол. 250.— на покриття 
коштів побуту в літній мистсць-
кій Школі в Бенф. 

,як підпису-1 нести на форум наших нау-
ратись", повинна бути вирі-1 о ю х т ^ ^ 
шена нашими науковцями. , л 

На закінчення ще одна т а к о ж аосилатн всякі поба-
пропознція відносно дискусії,, нсання, поради чи плянн від-
цим разом характеру, як у І носно цього питання. 
rvvvVv vVw w t l f t 'v w w v v v w^A 'k 'w v v v wvw v vvvv v t f M"W N A 'wM'%^A A ' ' 

П О Д Я К А 
Почуваюся отсим до милого обов'язку зложити подяку Злу-

веяому Украіяськоиу Допомоговому Комітеѓтові у ФвдалелфП 
та Його внковному Директорові д-рові В. Галшюві за допомогу 
а переселенні з Буенос Айрес до північної Америки мене і моєї 
5-ти членної сім'ї. Ще й досі не хочеться мені вірити, що 7-ми 
річне аргентинське марево с вже поза мною 1 що я починаю з 
своєю родиною новий етап життя в країні найвищої свободи та 
найвищого добробуту. 

Це „чудо" — завдячую у великій мірі заходам ЗУАДК-У, 
що хоч я не їхав на його ашуранс, та не причинився в наамен-
шій мірі до його росту та діяльності, інтервеніював б`ќра'ѓно в 
справі наших віз в аргентинськім консулаті та Міністерстві 
Справ Внутрішннх в Вашингтоні, перебрав на себе грошеву тран-
вакцію за наш переїзд літаком, врешті доручив своїй представ-
ниці в Ню Иорку пані Курило перебрати кас з літака та заия-
тися нашим переїздом до Фнладслфіі, за що я їй ва тому місці 
складаю щиро-украінське спасибі. Хай Бог Всевишній допоможе, 
щоб така корисна харитативна установа як ЗУАДК проіснувала 
ще багато років, поширювала свої аґенди та ставала у пригоді 
усім українцям прибитим злиднями та закинутим по найдальших 
закутках земської кулі, що бажають почати краще життя в 
Злучених Державах Північної Америки. 

інж. ТЕОДОР ЗАЛУЦЬКИЙ. ' 
942 N. Franklin St., Philadelphia 23, Pa. 

Читайте українські книжка 
І газети, бо часте читання 

ваде до просвіта, а просвіта — 
це сала! 

^ а і ч і ч - ^ ^ ч ч а ^ " " ' гівтИбяМЯ такі ж бронзові личка ijSa 

УВАГА! Шікаґо й Околиця та ввесь „Мідвест"! 
в с і м н Й Д Е М О 

в неділю, дня 8-го серпня 1954 p., 
н а 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ ШКОЛИ 
ПАРАФІЇ СВ. О. НИКОЛАЯ пря ПЃЃЕНС РОВД. 

ііигтгііииігд,ггиігіг.ц;ќтигиіиилДАд 
НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦН( 

Природа, ліс і гори, — повітря, вода, простори; 
Дев'ять будинків — кожний вілля, 
Відпочинок, опорѓ, дозвілля — 
Наче пишна українка — ця чудова СОЮЗШКА! 

СОЮЗШКА — ідеальне місце на вакацінннй і 
кінцево-тнжневнй відпочинок та культурну розва-
гу, на зустріч з приятелями, на пікніки, конвенції 
та імпрези. Приїжджайте на СОЮЗІВЌЎ! Замов-
ляйте завчасу місце, виповняючи та внсилаючи 
подане внизу замовлення: 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE, t u 
Kcrhonkson, N. Y. J 

Прошу зарезервувати мені місце на СОІОЗШЦІ J 
ва час від j 

(день, місяць) 
до : 

(день, місяць) 
для осіб дорослих і дітей. 

На рахунок побуту на СОЮЗШЦІ висилаю j 
чек (моні ордер) на суму $ 

(ПІДПИС) 
і 
і 

(число 1 вулиця) S 
І 

(місцевість, СТЄЙТ) 

' .ддадхдххстдддхздзаааадддтпахіддьП 
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П Р А Ц Я 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ" 
п о н у к у є 

1 ) Д Р У К А Р Я — Л О М Щ И К А ; 
2 ) С К Л А Д А Ч А - Л Ш О Т И Ш Ц И К А ( д о с в і д ч е н о г о ) ; 
S ) Д Р У К А Р Я — д л я п р а ц і н а м а л и х д р у к , м а ш и н а х . 

9 Платня після умови, ф 
Зголошуватися негайно на адресу: 

" S V O B O D A " , 8 1 - 8 3 Grand St . , Jersey City З, N . J. 

H e l p W a n t e d — M a l e 

ПРЕЦИЗІЙНІ Р О В Г Г Н И К И 
В МЕТАЛЮРГП 

Досвідчені щодо пожежного ви-
ряду, огорож і електрнч. схюю-
ванвя. Стяла праця. Голоснтнсь: 

STAPLETON IRON WORKS 
14 Prospect S t 

Staptetoa, Staten Island 
СТОЛЯРІ 

T l n t m досвідчені. 
Телеф. між 5-7:30 РЖ, Н. Daiu-
els, Martha pi., Oakland, N. J. 
OAkland ft-6731: також в справі 
праці порозумійтеся Route 23, 
Cedar Falls Manor, Little Falls, 
N.J. 

ДО ГЛЯЗУРОВАННЯ 
Досвідченая. 

Стала праця. 5 днів в тижні. 
Голоситись: 
A. KANDER 

133 — 8th Avenue 
(Between 16th 6c 17th St.) 

New York Ctty 
Phone: CH 3-1583 

МАШКЮРИСТКА 
Добра. Першорядна клісятеля. 
Air conditioned. 5 днів без вечо-
рів. Платня після умови. Голо-
ситнсь 

Irvtngs HairdressJng Salon 
123 Gramatan Avc., M t Vernon 

CASEMAKER — TOOLER 
до ювелірних пуделок. 

Голосятнсь: 
MELE MFC. CORP. 

98-34 Jamaica Avenue 
Richmond НШ, N. Y. 

or phone A ask for Pat 
VI 9-0829 

BINDERY OPERATORS 
Досвідчені прн "folding ma-
chines" I "gang stitchers". Cra-
ла праця. Приємні умовний 
праці. Телеф.: 

Mr. SLOVES 
OR 3-6710 

HELP WANTED—FEMALE 
ДОСВІДЧЕНІ до шиття на ма-

шииах. Досконала праця від 
штуки. Юнійиа фабрика. Голо-
смтвсь: Мату Jane Cost Cdi, 28 
Rose Street, South River, New 
Jersey. Tel.: South River 6-2355. 

КОСМЕТИЧКИ 

Маємо кімнати на 2 більше 
першоклясн! стилістки. 

Air conditioned, — обслуга. 
Початкова платня $100 тижнево 
STONECUFF BEAUTY SALON 

GARDEN CITY. PI 6-2340 
МОНТЕР хірургічних приладів. 

Опіка над ортопедичним нідді-
яом. Добрі умовкни праці, дос-

а заохочуючим 
За умовою теж. Red пляиом. 

Bank 6 - й Surgical 
Supply Co. Red Bank, N. J. 

ОПЕРЕНТОРКИ 
Досвідчені прн дитячих шал-
ках. Стала праця. Добра плат-
яя. Приємні умовний праці. 

Голоситись: 
13 W. 31st St., New York City 

(4th floor) 
Phone BR 9-3744 

ОПЕРЕНТОРКИ 
до шиття KB 1-ій голці. Голо-
сятнсь прошу тільки досвідчені. 
Стала праця, добра платня. 

Голоснтнсь 
JUDITH TERRY Inc. 

.802 5th Ave^. AtburkPark, N. J. 

ОПЕРЕНТОРКИ 
д о шиття ва машинах а пооди-
яокою іглого. Досвідчені при 
шкіряних жакетах. Стала пра-
ця — добра платня. Голос.: 

OUTER SPORTWEAR Inc. 
229-231 Walker Street 

Cliffslde Park. N. J. 
T e l : CL 6-0972 

Ш П P А Ц M і 
HELP WANTED—FEMALE 
Косметичка-Мажікюрастка 

Досвідчена. Повний або частнн-
в ч а с Добрі години. Првсм-
I air conditioned сальон. Го-

лоснтясь: 
Woodway Beauty Salon 

1671 Northern BlvcL, Manhasset 
Phone MA 7-2090 

Досвідчені оавреаторан 
Потрібно до секційної праці Мо-
лодечі суконки. Добра платня. 

Юнійиа фабика. Голоснтнсь: 
Del Ray's Sportswear 

52 Orswauptun St., White Plains 
Phone WH 8-9197 

F1NGERWAVER-MANICURIST 
Повний або частннннй ч а с Д о -
бра платня. Приємні умовний 
праці. Голоснтнсь: 

FOR0AS BEAUTY SALON 
1556 S t Nicholas A v c , N.Y.C. 

Phone WA 3-8960 

МАШКЮРИСТКА. 
Досвідчена до вадзвичайно про-
сперуючоі робітні протягом ці-
лого року. "Air conditioned". Вн-
сока платня і комісове. Голос: 

La Mar's Beauty Center 
282 Merrick Rd, Rockvffle Centre 

Phone: Rockvffle Centre 6-0723 

Fingerwaver-Manicurist 
З повним досвідом. Стала пра-
ця. 5 днів або „вікенди". Добра 
платня. Прнємні умов, праці 
Голоснтнсь: 

Nicholas Your Hairstylist 
616 Amsterdam Avenue 

(Corner 90th St.) 
N.Y.C 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 1 ОРГАНІЗАЦІЯ 
Ню Йорќ, Н. Й. 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДІ! 

Відзначення 10-ліття 
УГВР 

В Ню Иорку, дня 17-го лнп-
ня 1954 р. урочисто відзначили 
10-річчя постання УГВР свя-
точвою Академією органі за ці! 
визвольного фронту, які стоять 
на плятформі ОУН — ЎПА — 
УГВР. Ініціятнву для того дав 
2-ий Відділ Організації Оборо-
ни Чотирьох Свобід України, 
прн співучасті Осередку СУМА 
ім. ген. - хор. Т. Чупринки, Ук-
раінського Союзу Політичних 
В'язнів, Т-ва б. Вояків ЎПА, 
Т-ва Української Студіюючої 
Молоді їм. М. Міхновського і 
ПАВНА — Станиця Украіись-
кого Відділу. 

Святочну Академію розпоча-
то прн переповненій залі відслі-
ванням американського та укра-
інського національннх гнмнів. 
Д-р О. Соколишнв відкрив Ака-
демію, вітаючи організації внз-
вольного фронту, гостей і зок-
рема прнявного на залі віце-
презядента УГВР, голову Го-
ловноі Управи ООЧСУ та члена 
Політичної Ради УККА проф. 
їв. Вовчўка, що присутні прнй-
нялн оваційннми оплесками. Д а -
лі він дав нарис генезн постан-
ня УГВР. Прелег`ент згадав у-
часннка Велнкого Збору УГВР 
Волошина, ген. Чупринку, ся. п. 
Позичанюка, Полтаву, геи.-хор. 
Перебийноса й Маівського. 
Вставанням з місць та хвили-
ною мовчанки пошановано всіх 
упавших за великі Ідеї ОУН — 
ЎПА — УГВР. 

Віце-президент УГВР, проф. 
їв. Вовчуќ, дав барвистий, пов-
вий полѓѓичного змісту й дуже 
характеристичний спомин із на-
рад Першого Великого Збору 
УГВР, якого сам був учаснн-
ком. Прикметним явищем тих 
часів був факт, що всі учасни-
ки Велнкого Збору иогоджува-
лнся на принцип опертя на 
власні сили у визвольній бо-
ротьбі українського народу про-
ти німців і большеЕнкіа В той 
час, коли йшов запеклий бій 
під Вродами й було видно, що 
Німеччина програвѓ українські 
патріоти зібрались, щоб прого-
лоснлн на увесь світ демокра-
тнчні засади української дер-
жавноі структури в майбутньо-
му, коли буде відновлена УС-
СД. Українська сгпльвота спн-
ралася в той час ва національ-
ній ідеї — це бсзспіргаій факт, 
що знаходив часто й переваж-
во в політично - суспільних про-
явах своє завершення в укра-
Іяськім націоналізмі Також ду-
же характеристичним був факт 
високої бойової, оперативної та 

політичної техніки ЎПА, в ід 
збройною охороною якої відбу-
валися ті великої історичної ва-
ги Збори. Дивувало прямо, що 
ва територіі формально окупо-
ваній німцями можна було до-
конуватн таке велике діло, вн-
хоплюючись з-під контролі оку-
панта та перебуваючи на тереці 
фактично сто відсотків опано-
ванім українським підпіллям. 
ЎПА пильно берегла те велике 
діло. На Зборах виділялись сво-
сю особистістю їх предсідник 
— сл. п. Волошин, який в най-
трудніших ситуаціях завжди 
знаходив вихід, а також ген.-
хор. Т. Чупринка, який пробу' 
вав зі всіма говорити й пізнава-
ти психіку представників усіх 
соборних земель України. В до-
повідлх та дискусіях, проф. їв . 
Вовчуќ вперше пізнав Познча-
нюка, колишнього комсомольця, 
що завчасу скоитахтувався з 
українським підпіллям. В Плят-
форму УГВР тоді вписано зна-
менні постанови історичного 
значення, що боротьба за здій-
снення національннх ідеалів, 
відновлення УССД, може бути 
успішною прн умові, що вона 
буде проваджена незалежно від 
політичних впливів сторонніх 
сил. Ті засади увійшли в Плят-
форму й Універсал, що різин-
лисл від Універсалів 1917 і 1918 
pp. та становили глибокий по-
літичвий сенс того великого 1с-
торнчво державно - політнчно-
но твору. Українська нація, про-
ваджена силами організації О-
УН та спираючись ва своє 
збройне рам'я ЎПА, словами 
овоіх представників, учасників 
Великого Збору УГВР заявила, 

що УССД можна вибороти тіль-
ки самостійно, незалежно від 
впливів сторонніх сил. Плят` 
форма УГВР — це блискучий 
документ української політичної 
думки п'яти десятих років XX 
століття, твердив проф. Вовчуќ, 
Під кінець Збору відбувся зво-
рушливяй момент прнсятн Пре- цього шіяну, 
зндента УГВР, віцепрезндеятів, ські студенти 
голови Генерального Секрета- Еспанію та її 

НОВІЛІ ЛІК ПРОТИ ТУ-
Б Е Р К У Л Ь О З Н 

Н ю Иорк, Н. И. — Амерн-
канське Хемічне Товариство 
повідомляє, що б о н у вдалося 
ввпродукувати нову серію хе -
мічних складників д л я ліку-
ваявя туберкульозн в людей . 
Шість хеміків і три бактеріо-
логя надрукуваля статтю в 
біжучому числі ж у р н а л у А -
мернкавського Хемічного То-
варнства про те, які успіхи 
мали вовн з тими новими лі-
камн під час лікування мя-
шеіі в З Д А і Канаді. Вони о-
стерігають, що не м о ж н а ті 
самі лікн без ж о д н и х засте-
режень стосуватя д о людей , 
але один з нових ліків — 
S-ethylcyeteme — в д в а рази 
успішніший прн лікуванні ту-
беркульозн в мишей від пира-
зінаміди, а кілька разів більш 
успішний від інших ліків. 

СТУДЕН-
В ЕСПА-

ріяту, Ген. Судді тощо. 
Не вдаючись н деталі проф. 

Вовчуќ дав політичну аналізу 
сучасних подій, закликаючи 
всіх не сходити з позицій ОУН 
— ЎПА — УГВР. За глибоко 
політичного змісту спомин, прк-
сутні нагородили промовця ряс-
ннми оплесками. ' 

Далі слідували сольоспів 
п-нн Зені Лаирншко прн фор-
тепіяновім акомпаніяхенті п. 
Гентнша, яка з чуттям ннкона-
ла „Марш ЎПА" та стрілецьку 
пісню „Гей там у Вільхівцг`. 
Святочну Академію закінчено 
відспіваяням „Не пора". 

Д-р О. Сої 

АМЕРИКАНСЬКІ 
ТИ СТУДІЮЮТЬ 

НП 
Вашингтон. — Студенти 

Джорджтаввського універсн-
тету в Вашингтоні цього ро-
ку студіюватимуть в ЕспаніІ, 
в Мадридському університе-
ті; ці студії будуть продов-
женням їх амерякавськях 
студій. Плян висилки амери-
канськвх студентів д о Еспа-
нії розробила еспанська ам-
басада в Вашпнгтоні в поро-
зумінні з міністерством ввхо-
вання в Мадриді Дос і вже 
зголосилися 12 студентів д о 
цих студій. Пізніше всі ес 
панські університети будуть 
співпрацювати в реалізації 

щоб амернкан-
могли пізнати 
культуру таки 

на еспаяській землі. 

Р О З Ш У К И т 
п р д ц а о 

Самітня українка. 48 років, до-
брого здоров'я 'та характеру, 
любить дітей, вмів добре кухо-
варнтя — живе у Франції, з ме-
тою виїхати до Америки попѓу-
кує праці в Ню Иорку. Зго-
лошення надсилати до редакції 
„Свобода" на ім'я „Марія.". 

Р О З Ш У К И т 
Заяць Микола пошукує рідних 
та знайомих: Дмитра Д " д — , 
(Мирќового) Ілька Мельника 
(Бойќового), Івана Зайця, Мв-
хайла Заяця 1 з н а й о м и х з 
Стрнйщннн. Маю для них ціка-
ві відомосте. Хто знав бн, що 
про них, або вони самі прошу 
писати на таку адресу: Mykola 
Zajac, 2327 W. McLean Avenue, 
Chicago 47, Illinois. 

ВСТУПлиѓш в ЧЛВНВ 
УйСОЮЗУ! 

Пошукую двох братів Миколу 
ft Андрія ВОВК, сння ГІлька 
Вовка з села Куропатннкн, пов. 
Бережани, Галичина. П р о ш у 
зголоситися на адресу: 

MYCHAJLO КМІТ 
20 Fay S I , Boston 18, Mass 

Робітничі організації втягають жінок 
до політики 

Вагштнґтов, — Робітничі 
організації в ж е два роки ве-
дуть акцію з а тим, щ о б пра-
цзоючі ж і н к и та д р у ж и н и ро-
бітннхів брали` актявніпгу 
участь в політичному житті 
цісї країни. Цісю справою ін-
тересувться Комітет Політнч-
ноі Акції Конгресу Індустрі-
яльнях Організацій та Ліга 
Політичного Виховання Аме-
рвканськоі Федерації Праці. 
Ціль цієї акції — втягнути 
жінок д о активної політики, 
щоб прн їхній допомозі осяг-
нути поліпшення життя. 
Н а й б л и ж ч а ціль цісї акції — 
здобути перемогу для тих 
кандидатів, яких поручатн-
муть робітничі організації, 
вже під час цьогорічних ви-

борів. Статисти чини огляд 
показує , щ о п ід час виборів, 
1962 року 7 0 відсотків родпНг 
члени; я к а х належать д о ро-
бітннчнх спілок, н е зналн 
про політичне становище сво-
Іх організацій, і 86 відсотків 
робітничих родин не бачили 
в своїх домах нікого з пред-
ставннків робітничих органі-
зацій, а також не дістали 
жадної літератури про т е , - з а 
кого голосувати. Тепер цей 
став мас змінитися, і жінки 
робітниці та жінки робітин-
ків будуть втягнені до полі-
тнчної гри під час виборів 
восени цього року. В деяких 
округах число жінок внбор-
ців перевищує число чолові-
ків. 

Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Ш П Л А П В К И 
ааходіть або пишіть по українські ft другі 
платівки. Випитаємо платівки по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката-
лог платівох. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
West Chicago Avenue Chicago 22, 11L, VJSA. 

Г` щ ІВАН ГІРНИЙ 
знаний широкій укр. публиці як 

j Продавець 

імоЬіІфк 

і 

C A P 
фаховий автомобільний мгханік 

ш і — відкрив І провадить власну 
станцію обслуги 1 направоќ 

під фірмою: 

JOHN'S EXPRESS SERVICE STATION 
— MO В I LGAS 

6 3 1 Bruckner Blvd. , Bronx 5 5 , N . Y. 
bet E. 149th S t A Leggett Ave., near Willis Ave. і TriborouRh 

Bridge — MOTT HAVEN 99907 
Кличте на це число, або на ORegon 7-5212 в кожній порі, 
а „ЦІСАР" прийде взяти Ваш автомобіль до направн чи 

обслуги. 
Спеціально низькі ціни ќа яезрівяяні продукти MOBILGAS 

1 MOBItOlt І за обслугу І налравя. J 

НЕ ЗАБУДЬТЕ НАБУТИ ДЛЯ ВАШОЇ ДИТИНИ 
НОВУ ПОЧАТКОВУ ЧИТАНКУ 

L Шклянки, 
Ця, багато ілюстрована, кнвжка пристосована 

аокрумі для' навчання української грамоти дітей, 
що вчаться в англомовних школах. Кнвжка в 
твердій оправі. 

Шва тілмш $1.4t. 
Замовляйте в „Свободі": 

„SVOBODA", P. О. Box 346, jeftey City З, N. J. I 

ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ 

„УКРАШСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. Кібзея 

в Нове доповнене 1 виправлене видання. Книжка 
охоплює всі недуги 1 подав способи їх лікування. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ШЌАР" В К О Ж Н І Й 
У К Р А Ї Н С Ь К І Й ХАТИ 

Ц І Н А $ 6 . 0 0 

З а м о в л е н н я 8 н а л е ж и т і с т ю н а д с и л а т и 
" S V O B O D A " 

8 1 - 8 3 " Grand Street Jersey City 3 , N . J. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ГЕМТРЕМК, Ш Ш . — Т-во 

ім. Мар. Шашкевича відд. 94, 
повідомляс членів, ЩО МІСЯЧНІ 
збори відбудуться в суботу, 7-го 
серпня, о ѓод. 7-ій веч., в залі 
У. Д. К., прн вулиці Гренлінґ 
2376. Проситься всіх членів при-
йтн на збори й вирівияти член-
ські вкладки. — Ўправа. 

СЯРАКЮЗ, Н. П. — Т-во 
Укр. Січ" відд. 89 повідомляв 

членів, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 8-го серпня, 
о ѓод. 3-ifi попол., в У. Н. До-
мі. Проситься всіх членів прнй-
тя обов'язково. В суботу, 7-го 
серпня від год. 8-11 і в неділю, 
8-го серпня від 11:30 до 3 по-
пол., можна вплачуватв вхлад-
кя. — Управа. 

В неділю, 8-го серпня 1904 р. у першу річницю смерти 

бл. п. Д-ра Юрія Княжинського 
6. адвокат в Ст. Селгборі тв проф. унр. Гімн, а Зальцбурзі, 
буде відслужена о ѓ#д. 114ft ранку в Ўар. Ѓр. Кат. Церкві 
св. Петра 1 Павла в Джерзі Ситі 

З А У П О К І Й Н А С Л У Ж Б А Б О Ж А 
а П А Н А Х И Д О Ю 

а а яву Рідню, Друзів та Знайомих Покійного запрошує 
ОЛЕКСАНДРА КНЯЖИНСЬКА, дружќна. 

В8 
REAL ESTATE 

МОДЕЛЬ ДІМ. 
Відкрито щоденно 841 PJf . 

135 Winchester Ave. 
mtineville, S. I. 

Такий 1 більший l O Q n n 
З спальні Равча . . . x 4 , g u u 

WINROCK HOMES, W C 
HO. 6-2036. 

S. 1. Продаж зі стратою $16,000 
WOODLAND TER. — 2-род. бов-
ґало, 3-річле, 4 кімнати кожн., 
модер. удосхоналеяия, олив, о-
гріваннх, сітки, гар. земля. $75 
прихід. Зараз до зайнят. апарт. 
власника. Без посередннцтва. 
Зайдіть до 981 Nugent Ave. `В. II 

DO в-3350 or DO 6-1786-J 

Port Washmgton — $35,000 
Manhasset Bay, Cape Cod Ranch, 
l-річв., 7 хімиат, 3 спальні, 2 
лаааичкя, поширеие піддашшя, 
газ. огрівання, повві(гпо "air 
cond," охорон, вікна, веиецькі 
заслони, килими, викінч, підвал. 
Машина миття посуди, піч, хо-
лоділ. Cor. 129% 106. Артист, го-
род. Вл. до всього. Власник пе-
реноснться. Owner РО 7-3418. 

HOUSE FOR SALE 
2-FAMILY BRICK. Each apart-

ment has 6 large rooms, plenty 
closet space, perfect.condition, oil 
heat, 2-car garajre. Near Castle 
Hill subway station, buses, all 
churches and schools, and near 
Parkchester. Occupancy b o t h 
apartments. Price $17,500. No 
brokers. UN 3-2941, 2273 Eflls 
Ave., Bronx, N. Y. 

9 Bualncti Opportunity 9 

Д Ш РЕКОНВАЛССЦЕНТШ 
Sullivan Co., N.Y. 

Повний внряд. Тепер діє в до-
сковалим приходом. Гарна зен-
ля. Відповідве для подружжя. 
Готівка $15,000. 
Пишіть Sol Feld. 160 Broadway, 

NV.C. 
Call RE 2-4666 . 

НА ПРОДАЖ модерне ЩдпрЯ' 
в м о т в о д л я н а п о в н ю -

f^ft^m пляшок привмвимк на-
питками. Ввесь модерний внряд. 
Також дозвіл розподілі пива ва 
стейт New jersey Полож. прн 22 
South Side Ave., South River, N.J 
Phone South River 6-0193. 

Ф SUMMER RFJJTALS Ф 

ПОМКПШАНВЯ 

ПОМЕШКАННЯ до ВИНАИМУ 
(8 кіми, лазничка, гар. вода, 

центральне ‚огрівання). 
прн 518 Central AVe., Jersey City, 

N. j . $42 місячний рент 
Голоснтнсь на адресу: 

Mrs. QIEDOSH 
518 Central Ave., Jersey СЌу, N.J. 

TeL JO 5S3797 

Р І З Н Е 

Машинки да лисання 
УКРАШСЬШ ЯІАНГЛШОЬШ 

в водвійисеа азбукоів 
(Українська ЙІІвМеритщнгмга) 

НАПКРАПЩХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Шѓалі Avenue 

PhfladelpMa 23, Pa. 

Miami, t Flor ida 
до 

Місячно або 
Пишіть або їдьте просто до: 

Mr. А МгаІМ. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace. Miami 32, 

Plorida. — Phone 82-2692 

R O C K A W A Y B E A C H 
К і м н а т и в а д е н ь , т и ж д е н ь , 

с е з о н . 
H O W L E R S H O T E L B L V D . 

B e a c h 9 7 S t 
R o c k a w a y B e a c h 

T e l . B e l l e Harbor 5 - 9 1 5 5 

rjraaaare ч д е и а м и Украін-
сакого Народного Союзу, а 
І и в і и и в м 1 е^іввласнмкавш 

15-ти иальиодового майна 
едвгааіаааВі 

MISCELLANEOUS 

ELBERON, N. J. 
Збудований, (1881) Власник зай-
мае 4 спальні, 2 дазанчкя, ша-
фн, і темна кімната, Гараж, 
ннз. податок, нова школа, бл. 
станції 1 пляжі, 100x125 площа. 
Пікнік — 7 вересня. $18,500. 
Long Branch 6 - 2 0 0 2 1 - - Any time 

ORamercy 5-2137 Days 

`^#НЛАДЕЛФШ, ПА. — Збо-
Jm Т-ва „Сдггість" відд. 163, від-
будуться в неділќі, 8-го серпня, 
в Домі Горолош, 847 N. Franklin 
St , о год. І-ІҐ( попол. Просить-
ся всіх членів бути ва озваче-
пнй час. — М. Курко, пре д е ; 
С. Фнлнк, рек. секр.; L Потуч-
ко, фін. сеќр. 

Хворі на Недуги Носа 
(Sinus) і Катару 

ЗНАХОДЯТЬ ПОЛЕЌШЎ В 
ТЕРППШЯЯ ВІД ПРИПЛИВУ 

крова в носі 
Появќи'Ў, щ е найменша від 

терпінь сайяуса, катару, смото-
ловй, які повстають в васлідок 
припливу ќрови в носі, свідчать 
сьогодні звідомлвяия про успіх 
рецепти, яка в в силі аменшн-
тн цей приплив ќрови'в носі 
Чоловіка і жінки, які в васлі-
док сайяуса мають нестерпні 
болі голови забиті ніздря, болі 
вух, хартдиии 1 пчихання, ствер-
джутоть Пвджеяпу полеќшў піс-
ля зажиття цеі рецепти. KLO-
RON0L коштує- $З, але беручи 
до уваги наслідуй, це ве є до-
рото, бо коштўе тільки один 
цент за дозу. KL0RON0L (ува-
га, заживайте тільки тав, як 
приписано) продасться в гаран-
тією звороту грошей. 

Черев спвпДяльяу оферту, чи-
тячі цего часопису можуть ді-
стати KLORONOL по знижеиів 

LELAND AVE^ - - BRONX, N. Y. 
4-родни. мур. дім. 2 повер. З 5 
кімв. 1 один 4 кімн. Все модер-
ве. 4 1 6 кімв, .апарт. до зай-
вяття. Вл. Parkchester Station. 
Помір. ціна. 

R 1 Z Z O 
1537 Castle Hill Ave„ Bronx, N.Y. 

SY 2-0454 

ППШПШЛІ 
по гуртових цінах. 

Першоякісні — $350 1 більше 
Кожна, кількість. 
Пишіть по ціни. 

Andes Chinchffla Sales 
194 Route 17, Paramos. N. J. 

H A ПРОДАЖ # A P M A 
FARMS FOR SALE 

МОЛОЧНА й КУРЯЧА ФАРМА 
Курники на 2500 курей, в стасиь 
для корів, Інші бічні будинки. 
Змодернізованни 10-кімн. дім; 
16 акрів. Ціна $20,000 ва спла-
тн. 

С С LITTLE 
73 Lafayette Ave^ Kingston, N. Y. 

SUSSEX COUNTY 
140 акрів, 7 кімнат, дазничка, 
удосконалення. 60 чорних анґу-
сів. Все огорожеве. Можна ку-
пнти з товаром і машинами або 
саму фарху. $30,000 за фарму. 
Також інші фармн на продаж. 

MARUN MINOO 
114 W. Washington Avenue 

Washington, N. J. Phone 1139 

Посмертні Згадки 
ІВАН АЛЕКСАНДВР, довголіт-

ній член У. Н. Союзу ім. св. 
Митвїва, відд, 100 у Вент-
кеввав, Па., помер 28. черв-
вя 1954 р. Д о У. Н. Союзу 
вступив 1906 р. Роджений 1881 
року в мов. Сжиок, Галичина. 
Оставив дружину Фвеициз 1 
6 дочок. Похований на St. 
Luke's Cemetery в BentleyvflJe, 
Pa. — В. Н. I t ! 

Г. Іваиіш, пре де. 

ціні. Треба лише вислати це по-
відомлеввя д о S U М L A R CO.. 
Dept 197, 2700 Church Avenue, 
Brooklyn 26, N. Y„ 1 дістанете 
дві $з пачки за $5, отже $1 
знижка як зви чайна ціна. Не 
посилайте жадних грошей. За-
платіть почтареві прн відборЬ 

Таѓя 

Адреса — 
Місцевість Отейт__ 

МНКОЛАИ КАЧОР, член Т 
L Франка, відд. 268 в і 
стердам, Н. И., помер 14 
липня 1954 Рп в 61 році 
ти. Покійний родився в місті 
Дрогобич, Зах. Україна. Пря-
Іхая до Амеряхя в 1851 р. П о -
хороя відбувся 17-го липня з 
погребового ваведеаил до цер-
квя св, О. . Михолаи І аа 
цвинтар cm а. Михолая при 
великім цМЦкивІ Родини 1 
Союзовців на вѓчниіі спочн-
моа. Оставив у великім смут-
ку дружлву Наталію, дочку, 
вити 1 внучку Іваниў. — В. 
П. П.! 

- В. Твуфяя, секр. 

ПАВЛО ПЕРООВНЧ, член Т-ва 
b e Мар. Шадгневігча, відд. 
94 УНСоіозуг в Гемтремк, 
Міш., помер 10-го липни 1954 
р. Покійіптй роднвся 1886 p., 
в с. Вереаів лвшаіа, мов. Ко-
ломия. Поли т я в а смухаў 
дружину Аллу, сестру Юоти-
ну в Галячияі та швагра 1 
братову. Похорон відбувся 
13-го липня s погребового за-
ведения до церкви Неп. За-

ияш Родини, 
членів І Знайомих на цвинтар 
ML OnvetT- i В. М. П.1 

М. М., секр. 

REAL ESTATE 

IMPERIAL HOMES 
Доми, — 3 спальні, 2 лазнички 
за $18,550. 

30 р. 4%% MtRe. 
10% 0.1. завдаток. $61.83 місяч. 

сплати. 
Догідні умовиня для цивільних. 
Міська каналізація 1 всі корнс-
ті. Ннз. податок. Тераси з му-
ровавими "boxes" вікнами. По-
руччя зі зварного заліза. До-
ми 34x24 на вел. площі, цілій 
засіяній І з кущами. ^ 
Sales A Construction Handled By 

ТАО CONSTRUCTION CO. 
GRegory 3-8518— Prescott 8-4795 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИОАТИОЯ НА КУРСИ 

САМОХОД МЕХАНПІШ 
І КУРСИ ІЗДН 

OR 7-8951 „ Џ 
КУРСИ МЕХАНГКШ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося 'для Вае про 
вѓзамін Лайсвцсу, Наші учні 
дістають диплом. Помагавмо 
в одержанню праці Інструк-
цИ в українській 1 ааглШськіп 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРШ 1 НЕДІЛЬНІ. Інструк-
тора фахівці. Залож. в 1916 

L TYCHNIEV^CZ, 
M E T R O P O L I T A N 

A U T O S X H O O L 
155—2nd Ave- .близ , Кав S t 

NEW YORK CTTY 
Vb= 

З КНИГАРНІ „СВОБОДИ' 
кожна виписати 

ЦІКАВІ КНИГИ 
ОофП П а р ф а н о а н ч : 

І. ‚ Д Н П П Д Н І " , — н о в е л 
і н а р и с и , — ѓѓДна 8 0 ц 

г н У К И Є В І В 1 9 4 0 Р О Ц І " . 
— ц і н а 7 5 ц е н т і в . 

І. З А Г О Р І Л А П О Л О Н И Н А 
— б о й к і в с ь к і о п о в і д а й 

в я — ц і н а 6 0 ц е н т і в . 

З а м о в л я й т е : 

" S V O B O D A -

P. О. B o x 3 4 6 . 

j e r s e y Ctty З , N . J. 

2А5=гл!злїїкал}55лал^кгл$^^ 

Т А Р З А И , ч. 8819. Наглядач 

^URI?yiNO ТО JOiW PWOE9, OEMNON ANP ЕЙОТ САМЕ UPON WE NOBLE9 AMP 
HIS 9UVES 6TARWJO STUPJPty AT ТйЕ ВООУ O f THE DEAD U O W . ' I D O 
NOT GEE TAR7AN..'' ExCLAlMEP GEMNON. S^ tr's-

ШНЕЕЕ' 16 TACZAN, PTMOES?"OEM -
NON PEMANPEP.'HE 19 W fRlENP. 
БЕ9І0Е9,1 AM RE9PON9IBLE Ю 
NEMONE FOR Й19 ЄАРЕТУ.' 

' 1 - ї POUT fcNOUi,"PlNDE9 вТАМ-
MfREP. -TMERE Щ#о А гЮкТгіЕЧ-Е 
9CREAM. THEN ЦЃЕ FPUMP THE ЏОМ 
PEAP ANP TAfeTAN G O N E . " 

Посггігдаючн, щ о б зустріну-
тя Піндеса, Гемнон і Ерот на-
трапили на шляхтичів і їхніх 
невільників, коли вони прн-

глядалися трупові мертвого 

лева. — Я не бачу Тарзана! , 

— закричав Ґ е 

— Піндесе! Д е є ТарзавТ, 
— запитав Гемнон. — Ц е мій 
приятель. Крім цього я вгідпо-
відаю аа його безпеку перед 
Немоною, 

— Я . . . я не знаю, — заїку-
вався Піндес. — Був жахлн-
вий крик. Після того ми знай-
ш л н мертвого лева, а Тарзаи 
зник! 

СЕНОАЦШНА ВИПРОДАЯ; 
ЦЕЙ КУПОН ВАРТУЄ $2.00 

' - К ООі.0 ІЧДТсО FillGREE 

Певедпіе продавалось 
‚.у` -ч ао $3.00 ` 

; 'ТЕПЕР 
' Т І Л Ь К И 

$†ОО 
Вниладаве 
п л и т к а м 
16 в. золо-

` том перо 1 
' я а в ц у ж о х 

н а ключі. 
В и л о ж е н е 

- блиокучи-
. м и крнш-

т а л я м и в 
пода-

S ро-

Не поснлайте грошей. Шш-
лггь купон — заплатите при 
достані. ВДОВІЛАЯ гаранто-
ване. . . 
Прошу прислйти мені 
1 перо за $1.00 4 пера 
за $3.00. Ви заощаджувте $1, 
замовляючи 4 пера. 
Ім'я 1__ 
Адреса 

Поснлайте до : 
VALWORTH СО„ Dept 196, 
P. О. Box 92, Flatbush Sta , 

ВгооМуаав, N. Y. 
І М в и а а к Я в и а Ш а Є 5 г = = Г 

ІВАН БХНЬКО 
У К Р . П О Ѓ Р Е В Н И К 

Обслуга чесна І яайхращв 
ЦШН ПРНСТУПВХ 

J O H N B U N K O 
' . ` . ` 

UoBBted Uaoertaker 
А 

" 

4 3 7 E A S T Stir S T R E E T 

N e w York City 

REASONABLE РИСЕ8 
TeleiAoae: ORamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЛРЕМА 
ax 

У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї 
Заиимаеться- поіоронамв 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольовавв'- темпера-
тура. Модерна' каплиця 

до ужитку дарові, 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeLi ORchard 4-2568 

11 і ' Ѓ Ш 


